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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลบางระกําเมืองใหม่ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1  ประจําปี ๒๕๖2 

วันศกุรท์ี่ 20  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๖2  เวลา ๐๙.3๐ น. 
ณ  ห้องประชมุสภาเทศบาลตําบลบางระกาํเมืองใหม่ ชัน้ 3 

 

************************************** 
 

รายนามสมาชกิสภาเทศบาลที่มาประชุม 
1. นายเฉลิมศักด์ิ     สกลวิศาลศักด์ิ ประธานสภาเทศบาลฯ 
2. นายจรันด์  ตุ้มพงศ์ รองประธานสภาเทศบาลฯ 
3. นายวิโรจน์ รอดพงษา สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 
4. นายเฉลิมศักด์ิ เทพหยด สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 
5. 
6. 

นายจําเนียน  
นายเฉลิม  

เพ่ิมพล 
ภู่สวัสด์ิ 

สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 
สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 

7. นายชูชาติ   ชูทิพย์ สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  
8. นายยนต์ โพธ์ิทับทิม สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2 
9. นายไชยยา ทองเช้ือ สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2 
10. นายไชยรัตน์ ปรีชาพานิช สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2 
11 นายเชาวลิต  หลวงศรีราษฎร์ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่ 

เลขานุการสภาฯ 

  

 

รายชื่อผู้เข้ารว่มประชุม 
1. นายวิบูลย์  ต้ังเกษมวิบูลย์    นายกเทศมนตรีฯ 
2. นายบุญสืบ  จันทร์กล้า    รองนายกเทศมนตรีฯ 
3. นางสุภาพร  พันโท    รองนายกเทศมนตรีฯ 
4. นายลํายวน  จันทวงษ์    เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 
5. 
6. 
7. 

นายสุวิจักขณ์ 
นางศรีไพร 
นายคณพศ 

ภัทรินทร์นราสนิ 
แตงกวา 
สิงหเดช 

   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ 
   รองปลัดเทศบาลฯ 
   ผู้อํานวยการกองช่าง 

8. นางสาวอาภาภรณ์ มากมี    หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ 
9. นายภานุวัฒน์ พันธุรี    นักวิชาการศึกษาปฎิบัติการ 
10. นางวัลภา ชัยพิทักษ์สุข    นักวิชาการเงินและบัญชีชํานาญการ 
11. นายสืบพงษ์ เพ็ชรชู    นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
12. นางสาวจีราภรณ์ อยู่พ่วง    เจ้าหน้าทีผู่ช่้วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
13. นางสาวดวงใจ แซ่ลอ    พนักงานจ้างเหมาบริการ 
14. นายกฤษณ์ ส่งจิตต์สวัสด์ิ    พนักงานจ้างเหมาบริการ 
15. นางสาวกาญจนา แหเทศ    เจ้าพนักงานพัสดุปฎิบัติงาน 
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เริ่มประชุมเวลา ๐๙.3๐ น. 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ   ครับ เมื่อท่านสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่นะครับและ  
 (นายเชาวลิต  หลวงศรีราษฎร์) ผู้บริหารเข้าห้องประชุม ครบองค์ประชุมแล้ว ขอเชิญท่านประธานสภาฯ  

ได้จุดธูป เทียนบูชาพระรัตนตรัย แล้วเปิดการประชุมต่อไปครับ              

ประธานสภาเทศบาลฯ  ขออนุญาตก่อนที่จะเปิดประชุมนะครับ เด๋ียวหารือกับทางฝ่ายบริหาร  
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) แล้วก็สมาชิกสภาฯ เรื่องของการจัดงานวันเด็กเพราะว่าเมื่อวานเห็น

ท่านปลัดฯ แจ้งมาว่ามีการพูดคุยกับผู้อํานวยการโรงเรียนทั้งหมด       
ในพ้ืนที่ของเรา สรุปแล้วงานวันเด็กในส่วนของสมาชิกสภาฯ จะเอา
อย่างไรครับ เห็นทางรองสุภาพรแจ้งมาว่าอยากจะให้เพ่ือนสมาชิกฯ เรา
ได้จัดบูทให้เด็กๆ ด้วยสําหรับปีน้ีนะครับ ส่วนเร่ืองรายละเอียดน้ันเด๋ียว
คงจะได้พูดคุยหลังจากที่เราหารือกันแล้วก็ได้ อยากจะถามเพ่ือนสมาชิกฯ 
ว่าปีน้ีเราจะมีส่วนร่วมกับเทศบาลฯ ของเราในภาพของสมาชิกสภาฯ 
ท่านจําเนียนเอาอย่างไรครับ ว่ามาครับเด๋ียวจะได้วางแผน 2 ต่อ จะได้
แจ้งทางท่านปลัดหาคนช่วย หาอะไรต่างๆ ให้มันสมบูรณ์แบบ เบ้ืองต้น
ผมอยากจะถามว่าจะเอาไหม จะจัดไหม จะร่วมกับเทศบาลฯ ไหม      
เพราะว่าที่ผ่านมาเราก็เว้นไป 2 ปีแล้ว เด๋ียวปีน้ีเราหารือกับพวกเรา
ก่อนเลย ว่าไงครับท่านจําเนียน 

สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ถามว่าจัดไหมปีน้ี อยู่ที่ความพร้อมของสมาชิกฯ ว่าเราจะมาช่วยกันไหม  
(นายจําเนียน  เพ่ิมพล) เพราะว่าเทศบาลฯ เราจัดอยู่แล้วงานวันเด็ก อยากจะมีกิจกรรมให้กับ

น้องๆ และเด็กๆ เยาวชนของเราในการเตะบอล เล่นบอลและมีของเล่น
แจก มันเป็นกิจกรรมอีกกิจกรรมหน่ึงเพราะว่าเราจัดทุกปี ที่ผ่านมาก็
ได้รับความสนับสนุนจากเด็กๆ เขามีที่เล่น เขามีที่แสดงความสามารถ 
ต้องถามสมาชิกฯ เราว่าพร้อมช่วยกันจัดไหม ถ้าเราพร้อมจะจัด  

      เด๋ียวรูปแบบท่านประธานฯ คงจะคิดว่าจะทําอะไรบ้าง 

ประธานสภาเทศบาลฯ ว่าไงครับท่านรองจรันด์ ครับ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) 

รองประธานสภาเทศบาลฯ ครับ ก็สําหรับผมเอง ถ้าสมาชิกฯ พร้อมผมก็พร้อมนะครับ ผมอยากจะ 
(นายจรันด์  ตุ้มพงศ์) ฟังเป็นรายบุคคลคนเลยครับ ทั้งหมดเรามีสมาชิกอยู่ 10 ท่าน         

รวมประธานฯ ด้วยนะครับ อยากจะดูว่าส่วนใหญ่จะมาช่วยกันไหม 
เหมือนอย่างที่ท่านจําเนียนพูด เพราะว่าทุกปีที่เราจัดมาก็มีอยู่ทีละ 3-4 
คนที่มาช่วยงานกันอยู่ แต่ถ้าท่านสมาชิกฯ พร้อมใจกันจัดก็โอเคเลยครับ
เต็มที่ แต่ว่าปีน้ีทางกองศึกษาบอกว่าให้ผมเป็นพิธีกรหน้าเวทีกับ     
ท่านสุวิจักขณ์ ก็คงจะช่วยงานด้านล่างได้น้อยลง แต่ว่าส่วนที่เหลือถ้าคิด
ว่าพร้อมคงไม่ใช่ปัญหา อยากฟังทุกท่านเลยครับว่าจะคิดอย่างไร จะเอา
ไหมนะครับ 

/ประธานสภา ..... 
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ประธานสภาเทศบาลฯ พ่ีเกิดเอาอย่างไร 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ)  

สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เอา 
(นายเฉลิมศักด์ิ  เทพหยด) 

ประธานสภาเทศบาลฯ พ่ีโรจน์ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ)  

สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เอา 
(นายวิโรจน์  รอดพงษา) 

ประธานสภาเทศบาลฯ พ่ีเหลิม 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ)  

สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เอา 
(นายเฉลิม  ภู่สวัสด์ิ) 

ประธานสภาเทศบาลฯ ท่านจําเนียนไม่ต้องถาม เอาต้ังแต่ปีที่แล้ว 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ)  

ประธานสภาเทศบาลฯ ท่านไชยรัตน์ ครับ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ)  

สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 เอา 
(นายไชยรัตน์  ปรีชาพานิช) 

ประธานสภาเทศบาลฯ ทุกคนเอานะครับ ก็ช่วยกันนะครับ เพราะว่าเด็กๆ ก็อยากจะมาร่วม 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) กิจกรรมกับเรา เพราะเรามีกิจกรรมที่หลากหลาย สรุปแล้วเด๋ียว

กิจกรรมอะไรต่างๆ เ ด๋ียวจะพูดคุยกับท่านรองสุภาพรอีกคร้ังว่า
รายละเอียดจะเป็นอย่างไร ปลัดมีอะไรเพ่ิมไหมครับ 

เลขานุการสภาฯ ก็ไม่มีอะไรมากครับ ก็จะแนะนําพนักงานใหม่ให้กับท่านสมาชิกฯ ได้ทราบ  
(นายเชาวลิต  หลวงศรีราษฎร์) สําหรับวันเด็กนะครับก็รูปแบบก็เหมือนๆเดิมก็มีเวที มีการแสดง         

มีอาหาร แล้วก็แจกของรางวัล เกมส์แต่ละเกมส์แต่ละโรงเรียนก็จะจัดมา 
จัดเจ้าหน้าที่มา อุปกรณ์ของขวัญก็จะเป็นของเทศบาลฯ จัดให้ อาหาร
ทั้งหมด 12 อย่าง ก็มีผู้บริหารได้ดําเนินการจัดจ้างหลายๆ ซุ้ม           
ให้อาหารมันแตกต่างไปตามท่ีเด็กๆ ชอบก็มีเยอะแยะมากมายสําหรับ
อาหารของกินหลักๆ ก็เป็นพวกข้าว, ก๋วยเต๋ียว เบาๆ ก็จะเป็นลูกช้ินทอด, 
เฟรนส์ฟรายด์, ขนมครกอะไรพวกน้ีนะครับ วันเด็กน่ี แค่คร่าวๆ 1,200 คน 
น่ียังไม่นับแม่ที่อุ้มลูกมาด้วยนะ ไม่นับคนภายนอก คนภายนอกมาสัก 
 100 คนได้ แต่ผู้ปกครองจะตามมาเท่านึงนะ เด็กมา 1,000 คน 

/ผู้ปกครอง ….. 
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 ผู้ปกครองมาประมาณ 400 คน ผมขออนุญาตแนะนําตัวนะครับ 

เจ้าหน้าที่พัสดุมาใหม่ครับ 

เจ้าพนักงานพัสดุปฎิบัติงาน  ค่ะ สวัสดีค่ะ ช่ือนางสาวกาญจนา แหเทศ นะคะ ตําแหน่งเจ้าพนักงาน 
(นางสาวกาญจนา  แหเทศ)  พัสดุปฎิบัติงาน ประจําอยู่ที่ห้องคลังค่ะ 

เลขานุการสภาฯ    จบจากที่ไหน อายุเท่าไหร่ แต่งงานรึยัง บ้านอยู่ที่ไหน 
(นายเชาวลิต  หลวงศรีราษฎร์) 

เจ้าพนักงานพัสดุปฎิบัติงาน  เป็นคนบางระกําโดยกําเนิดค่ะ บ้านอยู่ในอําเภอบางระกําค่ะ ปัจจุบัน 
(นางสาวกาญจนา  แหเทศ)  แต่งงานแล้ว เคยทํางานอยู่ที่เทศบาลตําบลบางระกําค่ะ 

เลขานุการสภาฯ    คนในตลาดนะครับ ลูกพ่ีเจต เจ้าของเขียงหมู เจ้าของสองแถว 
(นายเชาวลิต  หลวงศรีราษฎร์)  พิษณุโลก-บางระกํา เป็นคนดีมีฝีมือ โอเคครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ   มีใครอีกไหมครับปลัด ถ้าไม่มีผมจะขอเปิดการประชุมครับ เด๋ียวจะให้ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) ทางเลขานุการสภาฯ ได้ประกาศเรียกประชุมสภานะครับ เรียนเชิญ 

ท่านเลขานุการฯ ครับ 

เลขานุการาสภาฯ ครับ ประกาศสภาเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ เรื่องเรียกประชุม 
(นายเชาวลิต  หลวงศรีราษฎร์) สภาเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจําปี 

2562 อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 13) พ.ศ. 2552 และ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 21 วรรค 3 
และข้อ 22 ประกอบกับมติที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลบางระกํา     
เมืองใหม่ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําปี พ.ศ. 2562 เมื่อวันที่ 30 
มกราคม พ.ศ. 2562 เรื่องการกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล      
สมัยสามัญ ประจําปี 2563 และกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล   
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําปี 2563 มีกําหนดไม่เกินสามสิบวัน ดังน้ัน 
สภาเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ จึงประกาศเรียกประชุมสภา
เทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจําปี 2562 
เริ่มต้ังแต่วันที่ 1-30 ธันวาคม 2562 โดยมีกําหนดระยะเวลาสามสิบวัน 
จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 19 เดือนพฤศจิกายน 
พ.ศ. 2562 นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ ประธานสภาเทศบาลตําบล
บางระกําเมืองใหม่ 

ประธานสภาเทศบาลฯ ครับ ประกาศประชุมสภานะครับ ต่อไปจะเข้าระเบียบวาระในการ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) ประชุมสภาเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ ในสมัยสามัญ สมัยที่ 4 

ประจําปี 2562 ในวันศุกร์ที่ 20 ธันวาคม พ.ศ. 2562 ครับ 
 

/ระเบียบวาระ ..... 
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ระเบยีบวาระที ่ 1     เรื่อง ทา่นประธานแจ้งใหท้ีป่ระชุมทราบ 

ประธานสภาเทศบาลฯ   ในตอนน้ีมีแจ้งเรื่องพิธีรับพระราชทานรูปพระบรมฉายาลักษณ์ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ)  พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและสมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินี 

นะครับ ตามท่ีอําเภอบางระกํา ได้แจ้งกระทรวงมหาดไทยที่ได้รับ 
พระบรมราชานุญาตให้เชิญพระบรมฉายาลักษณ์ที่ฉายกับสมเด็จ     
พระนางเจ้าพระบรมราชินี เป็นการมอบให้กับประชาชนทุกครัวเรือน 
โรงเรียน/ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัดองค์กรปกรองส่วนท้องถิ่นนะครับ 
เทศบาลฯ ก็ได้กําหนดการรับพระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จ  
พระเจ้าอยู่หัวและสมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินี ในวันพุธที่ 25 
ธันวาคม พ.ศ. 2562 ต้ังแต่เวลา 09.30 น.เป็นต้นไปนะครับ ก็ขอ 
เชิญชวนนะครับ ขอเชิญท่านเข้าร่วมแต่งเคร่ืองแบบปกติขาวนะครับ 
ตามวันและเวลาดังกล่าวนะครับ ขอเชิญสมาชิกสภาฯ ทุกท่านเลย     
นะครับ มารับพระบรมฉายาลักษณ์ด้วยนะครับ ตามหนังสือสั่งการของ
อําเภอบางระกําผ่านทางเทศบาลฯ นะครับ ในเวลา 09.30 น .           
ที่หอประชุมเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่นะครับ (หอประชุมใหม่) 

ระเบียบวาระที่  2    เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ 

ประธานสภาเทศบาล ฯ  ต่อไประเบียบวาระการประชุมที่ 2 การรับรองรายงานประชุมสภาเทศบาล  
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ)  ตําบลบางระกําเมืองใหม่ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจําปี พ.ศ. 

2562 วันพุธที่ 28 สิงหาคม 2562 ให้เลขานุการสภาฯ ดําเนินการเรื่อง
รายงานการประชุมสภาครับ 

    
เลขานุการสภาเทศบาลฯ  ครับ ขอบคุณท่านประธานสภาฯ ครับ รายงานการประชุมนะครับ สมัยสามัญ 
(นายเชาวลิต  หลวงศรีราษฏร์)  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจําปี พ.ศ. 2562 วันพุธที่ 28 สิงหาคม พ.ศ. 

2562 เวลา 09.30 น. ครับ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตําบล       
บางระกําเมืองใหม่ครับ รายนามสมาชิกฯ ที่มาประชุมครับ มีใครขอ
แก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ หน้าที่ 5 นะครับ เริ่มประชุม 09.30 น. 
นะครับ ประธานฯ กล่าวเปิดประชุม มีใครขอแก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่าน 
นะครับ หน้าที่ 6 ครับ แก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ หน้าที่ 7 
ระเบียบวาระที่ 1 ครับ แก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ หน้าที่ 8 ครับ 
ระเบียบวาระที่ 3 กระทู้ถามไม่มี ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องเพ่ือทราบและ
พิจารณา แก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ หน้าที่ 9 แก้ไขเปลี่ยนแปลง
คําช้ีแจงงบประมาณ ครั้งที่ 6 ประจําปี พ.ศ. 2562 แก้ไขไหมครับ    
ไม่มีผ่านนะครับ หน้าที่ 10 ครับ การโอนงบประมาณ ครั้งที่ 20 แก้ไข
ไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ หน้าที่ 11 ขอรับความเห็นชอบขออนุมัติ   
กันเงินนะครับ กรณียังไม่ก่อหน้ีผูกพัน แก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ 
หน้าที่ 12 ครับ แก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ หน้าที่ 13 ครับ 4.4  

/ขอรับความ ..... 
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  ขอรับความเห็นชอบอนุมัติใช้เงินทุนสํารองเงินสะสมของเทศบาลตําบล

บางระกําเมืองใหม่ แก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ หน้าที่ 14 ครับ 
ขอรับความเห็นชอบในการอนุมัติจ่ายเงินทุนสํารองเงินสะสมของ
เทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ ไม่มีผ่านนะครับ หน้าที่ 14 ครับ 
ขอรับความเห็นชอบพิจารณาอนุมัติการจ่ายเงินทุนสํารองเงินสะสม ไม่มี
ผ่านนะครับ หน้าที่ 15 ครับ มีไหมครับ ไม่แก้ไขนะครับ ผ่านครับ 
หน้าที่ 16 ครับ 12 โครงการแก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ หน้าที่ 
17 แก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ หน้าที่ 18 ครับ มีใครแก้ไขไหม
ครับ    ไม่มีผ่านนะครับ หน้าที่ 19 ครับ 4.6 การพิจารณาร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (วาระที่ 
2   

    ขั้นแปรญัตติ) แก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ หน้าที่ 20 แก้ไขไหมครับ 
ไม่มีผ่านนะครับ หน้าที่ 21 ครับ แก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ    
หน้าที่ 22 ครับ 4.7 การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (วาระที่ 3 ขั้นลงมติ) แก้ไขไหมครับ 
ไม่มีผ่านนะครับ หน้าที่ 23 ครับ มติเห็นชอบ 9 เสียง งดออกเสียง 

       1 เสียงนะครับ ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องอ่ืนๆ แก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่าน  
นะครับ หน้าที่ 24 ครับ แก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านครับ หน้าที่ 25 แก้ไข
ไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ หน้า 26 ครับ แก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านนะ
ครับ หน้าที่ 27 มีใครแก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ หน้า 28 มีใคร
แก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ หน้าที่ 29 ครับ ไม่มีผ่านนะครับ หน้า 
30 แก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านครับ หน้า 31 มีไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ 
หน้าที่ 32 แก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ หน้า 33 ครับ ปิดประชุม
เวลา 12.45 น. นายเชาวลิต หลวงศรีราษฎร์ ผู้บันทึกรายงานการ
ประชุม นายจําเนียน เพ่ิมพล ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม นายไชยยา ทองเช้ือ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
นายชูชาติ ชูทิพย์ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                 นายเฉลิมศักด์ิ สกลวิศาลศักด์ิ ประธานสภาเทศบาล รับรองนะครับ     
มีใครขอแก้ไขไหมครับ ไม่มีผ่านนะครับ ขอเชิญท่านประธานฯ ขอมติ 
ในที่ประชุม 

ประธานสภาเทศบาลฯ   ท่านเลขานุการสภาฯ ดําเนินการแจ้งให้ทุกท่านทราบเรื่องของการรับรอง 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ)  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่นะครับ 

ในการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ต่อไปผมจะขอมติในที่ประชุม 
นะครับ มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองการประชุมสภาเทศบาลตําบล
บางระกําเมืองใหม่ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ขอให้ท่านยกมือครับ เอามือลงครับ 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ ขอให้ท่านยกมือครับ ไม่มีนะครับ มติที่
ประชุมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจําปี 2562 วันพุธที่ 28 สิงหาคม 
นะครับ 
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/มติที่ประชุม ..... 

มตทิีป่ระชุม    เห็นชอบ        9  เสียง  
  งดออกเสียง    1 เสียง 
 

ระเบยีบวาระที่  3   เรื่อง กระทู้ถาม 

     - ไม่มี –   

ระเบยีบวาระที่ 4   เรื่อง เพือ่ทราบและพิจารณา 

ประธานสภาเทศบาลฯ   ฝ่ายบริหารได้ย่ืนญัตติให้สภาเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ ได้พิจารณา     
(นายเฉลิมศักด์ิ   สกลวิศาลศักด์ิ)  นะครับ 5 เรื่องด้วยกันนะครับ ซึ่งรายละเอียดต่างๆ น้ัน ทางฝ่ายเลขานุการ 

สภาฯ ได้ส่งเอกสารให้ท่านทั้งหมด 8 รายการด้วยกันนะครับ สําเนา
ประกาศ เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ 1 ฉบับนะ
ครับ วาระการประชุมสภาฯ จํานวน 1 ฉบับ สําเนารายงานการประชุม
สภาฯ   
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 จํานวน 1 ชุด รายงานการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – 2565) ประจําปี
งบประมาณ 2562 1 เล่มนะครับ รายงานผลการปฏิบัติงาน ประจําปี
งบประมาณ 2562 1 เล่มนะครับ แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 -
2565) เ พ่ิมเติม/แก้ไขเปลี่ยนแปลง ครั้ งที่ 1 1 เล่ม เอกสาร
ประกอบการพิจารณาการโอนงบประมาณคร้ังที่ 1/2563 ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 1 ชุด รายการสุดท้ายนะครับ ร่างเทศบัญญัติ
การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยแมว พ.ศ. 2562 1 ชุดนะครับ เอกสาร
ท่านได้ครบนะครับ มีท่านใดได้เอกสารไม่ครบไหมครับ ที่ประชุมไม่มี  
นะครับ ระเบียบวาระที่ 4 นะครับ เรื่องเพ่ือทราบและพิจารณานะครับ 

  4.1 เรื่อง รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถ่ิน   
                                                        (พ.ศ. 2561–2565) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562   

ประธานสภาเทศบาลฯ   ในระเบียบวาระที่ 4.1 เรียนเชิญทางฝ่ายบริหารเลยครับ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) 

รองนายกเทศมนตรีฯ เรียนท่านประสภาฯ ที่เคารพ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย 
(นางสุภาพร  พันโท) การจัดทําแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548  

แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ข้อ 13 (5) ผู้บริหารท้องถิ่น  
เสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้ งประกาศผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในท่ีเปิดเผยภายในสิบห้าวัน 
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นับแต่วันที่รายงานผลและเสนอความคิดเห็นดังกล่าว และต้องปิด
ประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละคร้ัง 
ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี เพ่ือทราบรายงานการติดตามและ 

/ประเมินผล ..... 
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) ประจําปี 2562  
รายละเอียดตามเอกสารแนบนะคะ 

ประธานสภาเทศบาลฯ มีเพ่ือนสมาชิกจะอภิปรายไหมครับ ในระเบียบวาระที่ 4.1 เรื่องของการ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ซึ่งทางสภาฯ เราได้มี

คณะกรรมการ  คณะกรรมการท่ าน ใ ดจะอ ภิปร าย ไหมครั บ  
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลนะครับ มีไหมครับคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลจะอภิปรายไหมครับ คณะกรรมการชุดน้ีเป็น
คณะกรรมการติดตามและประเมินแผนพัฒนาท้องถิ่นนะครับ มีไหมครับ   
ที่ประชุมไม่มีนะครับ มีรายช่ือมานะครับ มีท่าน สท.วิโรจน์ รอดพงษา    
ในส่วนของสมาชิกสภาฯ ท่าน สท.ไชยรัตน์  ปรีชาพานิช และท่าน สท.     
ไชยยา  ทองเช้ือ 3 ท่านด้วยกันที่สภาฯ คัดเลือก 3 ท่าน มีไหมครับ ไม่มี
ใครอภิปรายนะครับ 

 4.2 เรื่อง รายงานผลการปฏิบัติงานประจําปี งบประมาณ 2562 

ประธานสภาเทศบาลฯ ต่อไประเบียบวาระที่ 4.2 เชิญทางฝ่ายบริหารครับ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) 
 
รองนายกเทศมนตรีฯ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราช 
(นางสุภาพร  พันโท) บัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 (แก้ไขฉบับที่ 13) 2552 มาตรา  48 ทศ        

ให้นายกเทศมนตรีจัดทํารายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีได้
แถลงไว้ ต่อสภาเทศบาลเป็นประจําทุกปี  คําแถลงนโยบายของ
นายกเทศมนตรี และรายงานแสดงผลการปฏิบัติงานให้ประกาศไว้โดย
เปิดเผยที่สํานักงานเทศบาลด้วย เพ่ือทราบ เรื่องรายงานผลการ
ปฏิบัติงาน ประจําปีงบประมาณ 2562 รายละเอียดตามเอกสารแนบ
นะคะ 

ประธานสภาเทศบาลฯ 4.2 นะครับ รายงานผลการปฏิบัติงาน ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.
2562 

(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) มีรายละเอียดทางเลขานุการสภาได้ทํารูปเล่มและแจกให้กับสมาชิกคือ  
ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐานสาธารณูปโภคและ
สาธารณูปการ ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านคุณภาพชีวิต พัฒนาด้านอาชีพ
และด้านรายได้นะครับ สมาชิกมีท่านใดจะอภิปรายไหมครับ ยุทธศาสตร์
แนวทางการพัฒนาบริหารหลายด้านนะครับ ด้านสาธารณสุข หลายด้าน
นะครับ ประเพณีวัฒนธรรม รายละเอียดการจัดเก็บอยู่ในรูปเล่มน้ีหมด  
มีโครงสร้างพ้ืนฐานสาธารณูปโภค โครงการต่างๆ นะครับ สถานที่
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ดําเนินการ งบประมาณต่างๆ มีท่านใดสงสัยจะอภิปรายสอบถามทาง
ผู้บริหารไหมครับ แผนงานสาธารณสุขนะครับ มี 5 หมวดด้วยกัน  
โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัยจากพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธาน 
ศาสตราจารย์ ดร. สมเด็จพระเจ้าน้องยาเธอเจ้าฟ้าจุฬาภรณ์วลัยลักษณ ์

/อัครราช ….. 
อัครราชกุมารี กรมพระศรีสวางควัฒนวรขัตติราชนารี เป็นโครงการแผน
สาธารณสุข รวมท้ังอุดหนุนอาสาสมัคร หมู่ละ 20,000 บาท ต้ังแต่หมู่ 
1-19 ยกเว้นหมู่ 7 นะครับ โครงการให้ความรู้ควบคุมโรคขาดสาร
ไอโอดีนของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี โครงการ
ส่งเสริมโภชนาการและสุขภาพอนามัยแม่และเด็กของสมเด็จพระเทพ
รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการศึกษา  
ศาสนา ศิลปวัฒนธรรม ประเพณีและภูมิปัญญาท้องถิ่น กีฬาอะไรต่างๆ  
มีไหมครับ สมาชิกสภาฯ ที่จะอภิปราย ที่ประชุมไม่มีนะครับ 

 4.3 เรื่อง ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.2561–2565 )  
      เพิ่มเติม/แก้ไขเปลี่ยนแปลงแผน ครั้งที่ 1 

ประธานสภาเทศบาลฯ เชิญฝ่ายบริหารครับ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) 

รองนายกเทศมนตรีฯ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ เทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่  
(นางสุภาพร  พันโท) ตระหนักถึงความสําคัญของการวางแผนว่าเป็นสิ่งสําคัญอย่างย่ิงสําหรับ 
 การพัฒนาท้องถิ่น จึงได้จัดทําแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 -2565) 

เพ่ิมเติม/แก้ไขเปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1 ขึ้น เพ่ือใช้เป็นเครื่องมือในการ
บริหารท่ีจะนําไปสู่วัตถุประสงค์และเป้าหมายการพัฒนาเทศบาลตําบล        
บางระกําเมืองใหม่ แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน โดยยึดถือ
ให้ความสอดคล้องกับยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นในเขตจังหวัด ยุทธศาสตร์กลุ่มจังหวัด ยุทธศาสตร์จังหวัด  
ยุทธศาสตร์กลุ่มจังหวัด แผนพัฒนาจังหวัด แผนพัฒนาภาค แผนพัฒนา
เศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 12 และแผนยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี  
(พ.ศ.2561-2580) รวมถึงหลักการมีส่วนร่วมของประชาชนและยึดถือ
ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559 และ 
(ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 เทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ จึงขอแจ้งให้
สภาเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ทราบ ตามระเบียบต่อไป  
รายละเอียดตามเอกสารแนบนะคะ 

ประธานสภาเทศบาลฯ มีท่านใดจะอภิปรายไหมครับ ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นนะครับ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) (พ.ศ.2561-2564) เพ่ิมเติม/แก้ไขเปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1 มีไหมครับ   

มีรายช่ือคณะกรรมการแผนไหมครับ เป็นแผนเพ่ิมความสอดคล้องที่จะ
บริหารท้องถิ่นนะครับ เรื่องโครงการต่างๆ นะครับ ได้เอกสารนะครับ  
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ตามเอกสารก็มีหลายแนวทางนะครับ  ด้านพัฒนาคุณภาพชีวิต          
ด้านพัฒนาการศึกษา ศาสนา การจัดการบริหารองค์กรปกครอง       
ส่วนท้องถิ่นครอบคลุมนะครับ ตามท่ีผมได้เปิดดูรายละเอียดนะครับ 
มีโครงการก่อสร้างนะครับ แต่ละหมู่บ้าน มีไหมครับ คณะกรรมการหรือ 

/สมาชิกสภา .......  
      สมาชิกสภาฯ จะอภิปรายไหมครับ มีเอกสารตามลําดับหมู่นะครับ แผนมี

เพ่ิมเติมของหมู่ที่ 9 บ้านเก้ารัง ซ่อมแซมฌาปนสถานวัดเก้ารัง อยู่ใน
แผนแก้ไขเพ่ิมเติมนะครับ ปรับปรุงประตูนํ้าคลองน้อย หมู่ที่ 11 ไม่มี 
นะครับ  

4.4 เรื่อง การโอนงบประมาณ ครัง้ที่ 1/2563 ประจาํปีงบประมาณ  
      2563 

 
ประธานสภาเทศบาลฯ   ต่อไประเบียบวาระที่ 4.4 เรือ่ง การโอนงบประมาณ ครั้งที่ 1/2563 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ)  ประจําปีงบประมาณ 2563 เชิญฝ่ายบริหารครับ  
 
รองนายกเทศมนตรีฯ   เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย 
(นางสุภาพร  พันโท)  วิธีงบประมาณองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 (แก้ไขเพ่ิมเติม 

ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2543 และ (แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 
หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทําให้
ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจ่ายรายการใหม่ ให้เป็น
อํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น เพ่ือพิจารณา เรื่อง การโอนงบประมาณ 
ครั้งที่ 1/2563 ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 รายละเอียดตาม
เอกสารแนบนะคะ 

 
ประธานสภาเทศบาลฯ  รายละเอียดประกอบการพิจารณานะครับ เรื่องของการเห็นชอบในการ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ)  อนุมัติโอนงบประมาณ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง   

นะครับ ในการประชุมสภาฯ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 นะครับ โครงการที่ 1             
โอนงบประมาณแผนงานชุมชน ไฟฟ้าและถนน ครอบคลุมค่าที่ดิน
สิ่งก่อสร้างนะครับ ค่าก่อสร้างสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก สายหน้าวัดท่าโกต่อจากถนนคอนกรีตเสริมเหล็กเดิมปี 
2562 ถึง บ้านนายประเทือง ป้อมกะสันต์ โอนลดไป 196,000 บาท
นะครับ ซึ่งงบประมาณน้ัน 493,000 บาทนะครับ จะเป็นรายจ่ายโอน
เข้างบประมาณ แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน 
หมวดรายจ่ายค่าที่ ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสาธารณูปการ 
โครงการปรับปรุงซ่อมแซมฌาปนสถานวัดเก้ารัง โดยดําเนินการร้ือและ
ปรับปรุงซ่อมแซมห้องเตาเผาพร้อมปล่องควันใหม่ให้เรียบร้อย หมู่ที่ 9 
บ้านเก้ารั ง ตําบลบางระกํา  อําเภอบางระกํา  จังหวัดพิษณุโลก 
งบประมาณ 196,000 บาทครับ โอนเพ่ิมไป 196,000 บาทนะครับ 
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โครงการที่ 2 ครับ การโอนเงินงบประมาณโครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก สายหน้าวัดท่าโกต่อจากถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
เ ดิมปี  2562 ถึง บ้านนายประเทือง  ป้อมกะสันต์  งบประมาณ 
297,000 บาท โอนลดไป 
75,000 บาทครับ โอนเพ่ิมเป็นแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน 

/งบลงทุน .....  
 งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างนะครับ ค่าก่อสร้าง

สาธารณูปโภคโภคนะครับ ติดต้ังถังกรองระบบประปาบริเวณหนองตะ
ด่อน ติดต้ังถังกรองเหล็กขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง 1.00 เมตร สูง 1.90 
เมตร จํานวน 1 ถัง พร้อมต่อท่อเข้าระบบประปาเดิม หมู่ที่ 13 บ้านคุยยาง 
ตําบลบางระกํา อําเภอบางระกํา จังหวัดพิษณุโลก งบประมาณ 75,000 บาท 
นะครับ โอนเพ่ิมไป 75,000 บาทนะครับ สําหรับโครงการที่ 2 ในการ
โอนเพ่ิมนะครับ โครงการที่ 3 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
สายหน้าวัดท่าโก ต่อจากถนนคอนกรีตเสริมเหล็กเดิมปี 2562 ถึงบ้าน
นายประเทือง ป้อมกะสันต์ โอนงบประมาณ 222,000 บาทนะครับ 
โอนลดไป 222,000 บาทนะครับ เป็นรายการโอนเพ่ิมงบประมาณ   
นะครับของแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าและถนน งบลงทุน  
หมวดรายจ่ายค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างนะครับ โครงการก่อสร้างห้องนํ้าบึง
ตะเครง ขนาดกว้าง 5.75 เมตร ยาง 4.70 เมตร จํานวน 2 หลังหรือ  
มีพ้ืนที่ใช้สอยไม่น้อยกว่า 54.05 ตารางเมตร บริเวณหาดทรายที่เล่นนํ้า 
หมู่ที่ 12 บ้านหนองเขาควาย ตําบลบางระกํา อําเภอบางระกํา     
จังหวัดพิษณุโลก งบประมาณ 499,000 บาทนะครับ โอนเพ่ิมไป 
222,000 บาท โครงการที่ 4 นะครับ โอนงบประมาณ โครงการ
ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านศรีมงคล – บ้านวังดาน จากบ้าน
นายอุดร พันอินทร์ ถึงถนนคอนกรีตเสริมเหล็กเดิม หมู่ที 18 บ้านศรีมงคล 
งบประมาณ  493,000 บาท  โอนงบไป 277,000 บาทครับ           
เป็นรายการโอนเพ่ิมงบประมาณแผนเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน   
งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าที่ ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย         
ค่าสาธารณูปโภคนะครับ โครงการก่อสร้างห้องนํ้าบึงตะเครง ขนาดกว้าง 
5.75 เมตร ยาว 4.70 เมตร จํานวน 2 หลัง หรือมีพ้ืนที่ใช้สอยไม่น้อยกว่า 
54.05 ตารางเมตร บริเวณหาดทรายที่เล่นนํ้า หมู่ที่ 12 บ้านหนองเขาควาย 
ตําบลบางระกํา อําเภอบางระกํา จังหวัดพิษณุโลก งบประมาณ 
499,000 บาท โอนเพ่ิมไป 277,000 บาทนะครับ โครงการที่ 5   
นะครับ โอนลดงบประมาณโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
สายบ้านศรีมงคล – บ้านวังดาน จากบ้านนายอุดร พันอินทร์ ถึง      
ถนนคอนกรีตเดิมเสริมเหล็ก หมู่ที่ 18 บ้านศรีมงคล โอนงบประมาณ 
216,000 บาทนะครับ โอนลบไป 71,000 บาท และเป็นการโอน
งบประมาณโอนเพ่ิมของงานแผนเคหะและชุมชน งานถนนไฟฟ้า        
งบลงทุน หมวดค่าใช้จ่ายค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่ายค่า
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สาธารณูปโภคขยายท่อเมนประปาบริเวณบึงตะเครง เดินท่อ PVC ขนาด
ท่อเส้นผ่าศูนย์กลาง 2 น้ิว พร้อมอุปกรณ์ต่อท่อ ระยะยาวรวม 680.00 
เมตร งบประมาณ 71,000 บาท โอนเพ่ิมไป 71,000 บาทนะครับ 
เป็นท่อ PVC นะครับ โครงการที่ 6 นะครับ โอนเพ่ิมงบประมาณ 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าที่ดิน 

/และสิ่งก่อสรา้ง ..... 
 และสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่ายค่าสาธารณูปโภค โครงการก่อสร้าง 

ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านศรีมงคล – บ้านวังดาน จากบ้าน   
นายอุดร  พันอินทร์  ถึงถนนคอนกรีตเสริมเหล็กเ ดิม  หมู่ที่  18           
บ้านศรีมงคล งบประมาณ 145,000 บาท โอนลดไป 100,000 บาท 
ต่อไปเป็นรายการโอนเพ่ิมงบประมาณ แผนงานเคหะและชุมชน งาน
ไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าที่ดินและส่งก่อสร้าง ประเภท
รายจ่ายครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ เครื่องขยายเสียงขนาดไม่น้อยกว่า 
1,500 วัตต์ ไฟ 220 โวลท์ แบบมีไลน์ในตัว จํานวน 4 เครื่องๆ ละ 
25,000 บาท งบประมาณ 100,000 บาท โอนเพ่ิมไป 100,000 บาท 
นะครับ รายการโอนงบประมาณ โครงการที่ 7 จากแผนงานเคหะชุมชน
นะครับ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านศรีมงคล – 
บ้านวังดาน จากบ้านนายอุดร พันอินทร์ ถึงถนนคอนกรีตเสริมเหล็กเดิม 
หมู่ที่ 18 บ้านศรีมงคล งบประมาณ 45,000 บาท โอนลดไป 45,000 บาท    
ไปเป็นรายการโอนเ พ่ิมงบประมาณ  แผนงานบริหารงานท่ัวไป           
งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าที่ ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว ผ้าม่านและอุปกรณ์หอประชุม
เทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ ติดต้ังผ้าม่านและอุปกรณ์บริเวณประตู 
หน้าต่าง และด้านหลังเวที หอประชุมเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ 
หมู่บ้านที่ 12 บ้านหนองเขาควาย ตําบลบางระกํา อําเภอบางระกํา 
จังหวัดพิษณุโลก ผ้าม่านพร้อมอุปกรณ์ ขนาดกว้าง 3.60 เมตร          
สูง 2.85 เมตร จํานวน 3 ชุด , ผ้าม่านพร้อมอุปกรณ์ ขนาดกว้าง 0.85 เมตร 
สูง 1.94 เมตร จํานวน 2 ชุด , ผ้าม่านพร้อมอุปกรณ์ ขนาดกว้าง 3.35 เมตร 
สูง 2.30 เมตร จํานวน 7 ชุด , ผ้าม่านพร้อมอุปกรณ์ ขนาดกว้าง 2.60 เมตร 
สูง 1.40 เมตร จํานวน 2 ชุด , ผ้าม่านและลายหลุยส์พร้อมอุปกรณ์ 
ฉากหลังบนเวที ขนาดกว้าง 18.30 เมตร สูง 2.68 เมตร จํานวน 1 
ชุด งบประมาณ 99,400 บาท โอนเพ่ิมไป 45,000 บาท โครงการที่ 
8 โอนงบประมาณ แผนเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน       
หมวดรายจ่ายค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่ายค่าสาธารณูปโภค 
โครงการวางท่อระบายนํ้าคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง 
1.00 เมตร สายบ้านศรีมงคล – บ้านวังดานบริเวณทางเช่ือมระหว่าง
ถนนลูกรังสายบ้านศรีมงคลกับถนนลูกรังสายคันคลองชลประทาน     
หมู่ที่ 18 บ้านศรีมงคล งบประมาณ 83,000 บาทนะครับ โอนลดไป 
54,400 บาท ต่อไปเป็นรายการโอนเพิ่มงบประมาณแผนบริหารงาน
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ทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์งานบ้านงานครัวผ้าม่านและอุปกรณ์หอประชุม
เทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ ติดต้ังผ้าม่านและอุปกรณ์บริเวณประตู 
หน้าต่าง และด้านหลังเวที หอประชุมเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ 
หมู่บ้านที่ 12 บ้านหนองเขาควาย ตําบลบางระกํา อําเภอบางระกํา 

/จังหวัด ..... 
  จังหวัดพิษณุโลก ผ้าม่านพร้อมอุปกรณ์ ขนาดกว้าง 3.60 เมตร          

สูง 2.85 เมตร จํานวน 3 ชุด , ผ้าม่านพร้อมอุปกรณ์ ขนาดกว้าง 0.85 เมตร 
สูง 1.94 เมตร จํานวน 2 ชุด , ผ้าม่านพร้อมอุปกรณ์ ขนาดกว้าง 3.35 เมตร 
สูง 2.30 เมตร จํานวน 7 ชุด , ผ้าม่านพร้อมอุปกรณ์ ขนาดกว้าง 2.60 เมตร 
สูง 1.40 เมตร จํานวน 2 ชุด , ผ้าม่านและลายหลุยส์พร้อมอุปกรณ์ 
ฉากหลังบนเวที ขนาดกว้าง 18.30 เมตร สูง 2.68 เมตรจํานวน 1 ชุด 
งบประมาณทั้งหมด 99,400 บาทครับ โอนเพ่ิมไป 54,400 บาทครับ 
โครงการที่ 9 รายการโอนลดงบประมาณ แผนงานเคหะชุมชน         
งานไฟฟ้าถนน งบลงทุนหมวดรายจ่ายค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท
รายจ่ายค่าสาธารณูปโภค โครงการวางท่อระบายนํ้าคอนกรีตเสริมเหล็ก 
ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง 1.00 เมตร สายบ้านศรีมงคล – บ้านวังดาน 
บริเวณทางเช่ือมระหว่างถนนลูกรังสายบ้านศรีมงคลกับถนนลูกรังสาย 
คันคลองชลประทาน หมู่ที่ 18 บ้านศรีมงคล งบประมาณ 28,600 บาท 
โอนลดไป 8,000 บาทนะครับ ไปเป็นโอนเพ่ิมงบประมาณแผนงาน
เคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่ายค่าสาธารณูปโภค โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก สายสวนนก ต่อจากโครงการปรับปรุงถนนลาดยาง
เดิม ปี 2562 ถึงไร่ข้าวโพดนายเกษม แจ่มดี หมู่ที่ 2 บ้านวังเป็ด ตําบล
บางระกํา อําเภอบางระกํา จังหวัดพิษณุโลก ผิวจราจรกว้าง 6.00 เมตร 
ยาว 150 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรคอนกรีตเสริม
เหล็กไม่น้อยกว่า 900.00 ตารางเมตร พร้อมลงหินคลุกไหล่ทางกว้าง 
0.30 เมตร ทั้ง 2 ข้าง (วัสดุที่เหลือจากงานขุดรื้อคันทาง) งบประมาณ 
494,000 บาท โอนลดไป 8,000 บาทนะครับ โครงการที่ 10 ครับ 
โอนงบประมาณไปแผนเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน หมวดรายจ่าย 
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่ายค่าสาธารณูปโภค โครงการ  
ซ่อมสร้างถนนผิวจราจรเคพซีลสายสวนนก ต่อจากโครงการปรับปรุง
ถนนลาดยางเดิมปี 2562 ถึงบ้านนายจีน องอาจ หมูที่ 2 บ้านวังเป็ด 
พิษณุโลก โอนลดไป 486,000 บาท ต่อไปเป็นรายการโอนเพ่ิม
งบประมาณนะครับ แผนงานเคหะและชุมชน งานถนนไฟฟ้า งบลงทุน 
หมวดรายจ่ายค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่ายค่าสาธารณูปโภค 
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายสวนนกต่อจากโครงการ
ปรับปรุงถนนลาดยางเดิม ปี 2562 ถึงไร่ข้าวโพดนายเกษม แจ่มดี หมู่ที่ 
2 บ้านวังเป็ด ตําบลบางระกํา อําเภอบางระกํา จังหวัดพิษณุโลก        
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ผิวจราจร กว้าง 6.00 เมตร ยาว 150 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมี
พ้ืนผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็กไม่น้อยกว่า 900.00 ตารางเมตร 
พร้อมลงหินคลุกไหล่ทาง กว้าง 0.30 เมตร ทั้ง 2 ข้าง วัสดุที่เหลือจาก
งานขุดรื้อคันทาง) 494,000 บาท โอนเพ่ิมไป 486,000 บาท ก็เป็น
งานที่สมาชิกสภาฯ ได้พิจารณาตามอย่างที่ผมได้แจ้งให้ที่ประชุมทราบ   

/ก็ค่อนข้าง ..... 
  ก็ค่อนข้างจะละเอียดนะครับ ส่วนเรื่องแบบต่างๆน้ันให้สมาชิกสภาฯ  
  ได้พิจารณาอย่างถ้วนถี่นะครับ เพ่ือท่านจะได้เข้าใจตรงกับการออกแบบ

นะครับ เรื่องวัสดุการล็อคไหล่ทางอะไรต่างๆ ผมได้แจ้งในที่ประชุมทราบ
นะครับ มีท่านใดจะอภิปรายไหมครับ มีท่านรองประธานสภาฯ นะครับ 
ท่านจรันด์  ตุ้มพงศ์ เชิญครับ 

รองประธานสภาเทศบาลฯ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพนะครับ ผมจรันด์ ตุ้มพงศ์ รองประธานสภาฯ  
(นายจรันด์  ตุ้มพงศ์)    ผมเองมีอยู่ 3 เรื่องด้วยกันที่จะอภิปรายในเร่ืองของการพิจารณาในรอบ

น้ีนะครับ สําหรับเรื่องแรก เรื่องห้องนํ้าที่บึงตะเครงนะครับ ซึ่งในเอกสาร
ได้ระบุไว้ว่าจะสร้าง 2 หลัง แต่ผมไม่แน่ใจว่า 2 หลังน้ีอยู่ที่หาดทราย
หมดเลยหรือว่าอยู่ที่เกาะเล็กด้วย และอีกเรื่องหน่ึง เรื่องห้องนํ้า สิ่งที่ผม
อยากได้ให้ออกแบบมาคืออยากให้มีตะแกรงเหล็กนะครับหรือว่ามีโครง
เหล็กด้านหน้าปิดก้ันในช่วงกลางคือเวลาที่เราไม่มีคนเฝ้าจะได้ไม่มีคนเข้า
ไปทําลายข้าวของในห้องนํ้าได้ เพราะว่าทุกวันน้ีห้องนํ้าที่เราสร้างไว้บน
เกาะใหญ่ เวลาเราไม่อยู่จะมีเยาวชนขึ้นไปทําข้าวของเราเสียหาย 
เพราะว่าเราไม่มีรั้วเหล็กก้ันด้านหน้า พอเข้าไปก็ถึงประตูเราเลย บางที
เขาไม่ได้ใช้เขาแกล้ง ขออนุญาตให้คําหยาบโดดถีบเลยครับ บางทีมันก็
พังไปเลย ถ้าเรามีรั้วหรือตะแกรงกั้นด้านหน้า ก็สามารถที่จะโอบล้อม      
ตัวห้องนํ้าได้ เพ่ือไม่เขาเข้าไปทําลายข้าวของได้ ในช่วงที่เราไม่ได้เปิดให้
ใช้นะครับ กลางวันก็ไม่เป็นอะไร เพราะไม่มีใครทําลาย แต่ในช่วง
กลางคืนตอนที่ไม่มีเจ้าหน้าที่ของเราอยู่ เขาขึ้นไปเขาก็ไปทําลายทําให้
ห้องนํ้าเราเสียหายเยอะเลยทีเดียว ก็อยากให้ออกแบบในส่วนของ
ตะแกรงล้อมรอบไว้ด้วย เป็นโครงเหล็กเพ่ือป้องกันทรัพย์สินเราเสียหาย 
และอีกเรื่องนะครับ สําหรับเครื่องขยายเสียงที่เราได้พิจารณากันใน  
รอบนี้ 4 เครื่องด้วยกันนะครับ ก็อย่างเครื่องเสียงเวลาไปลงตาม        
หอกระจายข่าวจริงๆแล้ว ผมอยากจะให้เทศบาลฯ แจ้งกับผู้ดูแลหรือ    
ผู้ควบคุม เครื่องเสียงหรือหอกระจายข่าวของเทศบาลฯ เราได้ดูและแล้ว
เวลามีข่าวสารของเทศบาลฯ เราขอให้ประชาสัมพันธ์เป็นหลักเลย      
ทุกวันน้ีเราอุดหนุนการสื่อสารต่างๆ ให้กับชาวบ้านตลอดมาเลย    
เฉพาะในเรื่องเครื่องเสียงเคร่ืองขยายเสียง ขอมาที่ไรเราให้ทุกที แต่เวลา
มีเรื่องที่จะประชาสัมพันธ์เ ก่ียวกับเทศบาลฯ น้อยมากท่ีจะมีคน
ประชาสัมพันธ์ให้ อยากจะให้ทําเป็นหนังสือเลยครับ แจ้งเลยครับในเร่ือง 

  ของการประชาสัมพันธ์งานของเทศบาลฯ ให้เป็นเรื่องหลักแล้วจะใช้ใน
เรื่องอ่ืนๆไม่ว่าจะเรื่องเกษตร เรื่องอะไรก็แล้วแต่ อันน้ีมันเป็นการทั่วไป
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เป็นประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชนแต่ไม่ใช่จะลืมเทศบาลเราเลยทั้งๆ ที่
เทศบาลฯ ของเราเป็นหน่วยงานหลักที่จะอนุมัติเอาเสียงตามสาย       
หอกระจายข่าวต่างๆ ไปให้ทางหมู่บ้านเพ่ือที่จะได้ประชาสัมพันธ์ข่าวสาร
ให้กับประชาชน แต่ในตรงกันข้าม เขาไม่ได้ประชาสัมพันธ์ในเร่ืองของ
เทศบาลฯ เราเลย อย่างน้อยๆ ในเรื่องของการประชุมสภาฯ นับหมู่บ้าน 

/ได้เลยว่า .... 
  ได้เลยว่ามีก่ีหมู่ที่ประชาสัมพันธ์ให้ นอกน้ันเงียบหมดเลยถ้าไม่ใช่งานที่

ได้รับผลประโยชน์จริงๆ ว่ามารับของแจกนะครับ ไม่มีหรอกครับ     
เงียบเลย ไม่มีใครประกาศให้ อันน้ีอยากจะให้ทําเป็นหนังสือหรือเชิญ
ผู้ดูแลมาช้ีแจงให้เข้าใจเลยว่าให้ขอประชาสัมพันธ์ในเร่ืองของเทศบาล 
ของเราเป็นหลักไม่ว่าข่าวสารอะไรเล็กๆ น้อยๆ อะไรต่างๆ อย่างน้อยเรา
จะได้สื่อสารกับประชาชนได้ ถ้าไม่มีการประชาสัมพันธ์เลย บางเรื่องหรือ
หลายเรื่องเลยที่ประชาชนไม่เข้าใจของการทํางานของเทศบาลฯ
โดยเฉพาะการประชาสัมพันธ์ที่น้อยลง เราก็สนับสนุนไปตลอดแต่ก็ไม่มี
ใครประชาสัมพันธ์ให้เราเลย เอาไปใช้อย่างอ่ืนมากกว่า อันน้ีก็อยากจะ
ฝากไว้นะครับ และสําหรับอีกเรื่องหน่ึงนะครับ เรื่องของถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กของหมู่ 2 บ้านวังเป็ด อันน้ีคือตกลงกันได้แน่นอนแล้วใช่ไหมครับ 
ว่าเป็นคอนกรีตไม่ใช่แคพซีลนะครับ ตอนแรกบอกมาว่าเป็นแคพซีล 
ตอนน้ีเป็นคอนกรีตเสริมเหล็ก อันน้ีคิดว่าท่านสมาชิกฯ ในพ้ืนที่คงจะ
ยืนยันได้นะครับ ว่าเปล่ียนแปลงแล้วนะครับ ครับผมก็มีฝากอยู่ 3 เรื่อง
ครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาเทศบาลฯ  มีท่านใดอีกไหมครับ มีนะครับ ท่านไชยรัตน์ ปรีชาพาณิชย์ เชิญครับ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) 
 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมนายไชยรัตน์ ปรีชาพาณิชย์ สมาชิก 
(นายไชยรัตน์  ปรีชาพาณิชย์)  สภาเทศบาลเขต 2 ครับ ก็เรื่องห้องนํ้าครับ ขอเสริมอีกนิดครับ ผมอยาก

ขอเสริมให้มีแบบไฟฟ้าครับ เพราะที่ดูในแบบรู้สึกว่าจะไม่มีไฟฟ้า เพราะ
ถ้าเรามีงานอะไร เราสามารต่อไฟจากเคร่ืองป่ันไฟได้ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาเทศบาลฯ  มีท่านใดไหมครับ เด๋ียวจะได้ให้ฝ่ายบริหารได้ตอบ ท่านนายกเทศมนตรี 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ)  พร้อมไหมครับ เอาสักชุดก่อนก็ได้ครับ  
 
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ นะครับ เรื่องห้องนํ้าจริงๆ แล้วต้องเรียนแบบนี้  
(นายวิบูลย์  ต้ังเกษมวิบูลย์)  จริงๆ แล้วในงบประมาณของกรมชลประทาน ผมเข้าใจว่ากว่าจะสร้าง

เสร็จก็ในปี 2565 แต่ว่าไอ้เรื่องเร่งด่วนที่จะถึงเวลามันก็จะต้องสร้าง
ก่อนนะครับ แต่ในการก่อสร้างเร่ืองที่หน่ึงแบบไฟฟ้า เน่ืองจากบนน้ันมัน
ไม่มีไฟฟ้านะครับ แต่ผมคิดว่ามันก็ไม่ใช่เรื่องใหญ่นะเพราะเจ้าหน้าที่เรา
มีเด๋ียวจะนําเร่ืองแบบไฟฟ้าเข้าไว้นะครับ แล้วก็เวลาที่เรามีกิจกรรมเรา
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จะมีเครื่องป่ันไฟไว้นะครับ ส่วนเร่ืองการติดแผงตระแกรงกั้น อันน้ีเด๋ียว
ผมจะต้องหาวิธีทําแล้วเพราะว่าตอนน้ีมันไม่ใช่แต่ที่น่ีข้างบนด้วย ก็ไม่
เข้าใจเหมือนกันว่าถ้าเป็นเด็กจะปีนป่ายทําไม จากคราวที่แล้วที่ผู้สื่อข่าว 

  ขึ้นไปนอนกางเต้นท์ ก็ช้ีจุดให้เขาดู เขาก็มาฟ้องว่ามันไม่มีกลอน กลอน
มันทําไมถึงพัง ที่มันพังเพราะเด็กมันไปถีบกัน ที่จริงพ่ึงซ่อมด้วยซ้ํา     

/บางห้อง ..... 
บางห้องน่ีพ่ึงซ่อมใหม่ๆ เลย มันจะมีอยู่อีกวิธีที่รองบอกเมื่อสักครู่ คือกัน
การทําคันก้ัน พอทําคันก้ันคนก็จะเอา พอกลางคืนเข้าไม่ได้ก็จะเอาอีก 
แต่เด๋ียวจะหาวิธีที่มันจะโฟลว์คนได้มากและดีที่สุด แต่บริเวณน้ันเวลา
กลางคืนคงจะใช้ไฟโซล่าเซลล์ไปเปิดอยู่แล้ว เพราะไม่อย่างน้ันเด๋ียวมัน
จะเจอถุงยางเต็มไปเหมือนกับข้างบนอีก เรื่องห้องนํ้าเด๋ียวผมจะดูทําให้
มันเรียบร้อยที่สุด เรื่องเครื่องขยายนะครับ ผมจะกําชับกับหมู่บ้านด้วย 
จริงๆ พยายามทําความเข้าใจกับหมู่บ้านเร่ืองการประชาสัมพันธ์งาน
เทศบาลฯ ด้วย เพราะว่าจริงๆ แล้วกิจกรรมน้ีมันเป็นกิจกรรมของเรา
หรือเปล่าเน่ืองจากตอนน้ีผู้ใหญ่บ้านก็รับแต่งานอําเภอ ดูคล้ายกับว่าจะ
เห็นงานของเทศบาลฯ เป็นรอง อันน้ีก็ยอมรับ ผมก็สังเกตหลายหมู่บ้าน
นะครับ เด๋ียวจะกําชับเน้นกับเขา เพราะตอนอยากจะได้เอาของเรา    
แต่ตอนจะใช้งานนี่เขาไม่เอาของเรา อันน้ีเด๋ียวผมจะคุยให้ชัดเจน
มากกว่าน้ี ส่วนเรื่องถนนคอนกรีตของหมู่ 2 ตอนนี้เขาบอกว่าเป็น
คอนกรีต ประเด็นของถนนเส้นน้ีเป็นปัญหาอยู่อย่างหน่ึงคือตอนที่ไป
ออกแบบ ถ้าเป็นคอนกรีตมันจะสูง ก็วันน้ันได้คุยกับช่าง สรุปว่าเด๋ียวเรา
ไปเม้ม เม้มผิวจราจรให้ตํ่าลง เพ่ือให้เวลาที่ทําผิวจราจรคอนกรีตเสร็จ
เรียบร้อยแล้วเป็นผืนเดียวกันไม่มีตะเข็บ อันน้ีจะเป็นผิวเดียวกัน เมื่อเท
คอนกรีตแล้วผิวจราจรคอนกรีตกับผิวแคพซีลเดิมจะเท่ากัน โดยผิวที่เม้ม
จะเอาไปขยายไหล่คือเปิดไหล่ให้มันกว้างให้มันสะอาดขึ้น เราก็คิดว่า
ต่อไปหลังจากที่น้ีไปก็จะเป็นผิวลักษณะแบบนี้ ก็วันน้ันก็ไปทําความ
เข้าใจกับราษฎรให้เข้าใจเหมือนกัน จริงๆ แล้วงบประมาณจาก
หน่วยงานอ่ืนหรือของเทศบาลเราเองก็ยังไม่เคยทําแอสฟัลติกส์ ยกเว้น
แอสฟัลติกส์ที่ได้มาจากหน่วยงานอ่ืน ก็แปลกใจราษฎรเราเหมือนกัน 
เวลาจะเอาอะไรก็ขอ แต่ว่าบางทีผู้นําเองก็อาจจะไม่พอใจแล้วก็มักจะ
อ้างง่ายๆ ว่าผมไม่รู้ ซึ่งจริงๆ แล้ว เอกสารประชุมต่างๆ ผมแจกไปที่ผู้นํา
ทุกคน      นะครับ เขารู้แต่ว่าเมื่อทําแล้วเขาเลือกที่จะทําเป็นว่าไม่รู้ 
บางที่มันเป็นปัญหากับเรา ผมเองก็อึดอัดใจกับเรื่องน้ี เพราะว่าบางทีถ้า
ท่านสังเกต นะครับ ที่ถนนสายศรีมงคลแม้กระทั่งวังดานเองมันก็เป็นที่
ชํารุดเยอะ นะครับ ชํารุดเยอะเหมือนกันเลย ก็เป็นแคพซีลเขาก็ไม่ได้มี
ปัญหาอะไร แต่พอดีว่าราษฎรอาจจะไปเห็นว่ามันแอสฟัลติกส์เข้ามา ซึ่ง
บางทีราษฎรหรือผู้นําเองอาจจะเข้าใจว่าของที่ได้มามันอาจจะดูเหมือน
ง่าย อยู่ดีๆ ก็มีถนนมาให้เป็นถนนที่ดี ซึ่งจริงๆ ผมก็ไม่รู้จะพูดยังไง บางที
ถ้าเราเห็นว่ามี 
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ความจําเป็นเราก็ถมให้ไปจริงๆ แล้วถนนในลักษณะน้ีมันเป็นทั้งตําบล 
มันไม่จําเป็นต้องเป็นวังเป็ดก็ได้ เป็นที่คลองวัดไร่ก็ต้องการ แหลมเจดีย์ 
ก็ต้องการ บ้านไร่กลางก็ต้องการ หมู่บ้านอ่ืนๆ ก็ต้องการ ในคราวต่อไป 
ก็คงต้องกระจัดกระจายกันไปอย่างในรอบน้ีวันน้ันที่ท่านประธานฯ         
ที่ของบแปรญัตติไปของบ ผมก็เพ่ิมเติมถนนเส้นศรีมงคลกับบ้านวังกุ่มไป
นะครับ ก็ขอไว้ 5,000,000 บาท อันน้ีเป็นของรองอธิบดี ก็อยากจะ 

/ฝากท่าน ..... 
ฝากท่าน ส.ส. ให้ช่วยดูเหมือนด้วยก็มีไปอีกก็ขอไว้ 5,000,000 บาท
เหมือนกัน ก็พอดีวันน้ันก็ได้ยกหูโทรคุยกันแต่ผมก็ได้ติดตามเร่งด่วน    
ส่งเข้าไปนะครับ เข้าใจว่ามันคงจะเป็นเงินการแปรญัตติของปีน้ีด้วย    
แต่ว่าในกรณีของวังเป็ดน้ันขออนุญาตให้ทําความเข้าใจให้เข้าใจแบบนี้ 
คิดว่าต่อไปนั้นง่ายที่สุดที่ราษฎรจะเห็นเราจะทําให้เข้าใจมากกว่าน้ีก็คือ
ใช้คอนกรีตนะครับ และผมเช่ือว่ามันจะทนไม่ว่าจะเป็นแอสฟัลต์หรือ   
แอสฟัลติกส์ก็แล้วแต่ จริงๆแล้วทุกอย่างมันมีข้อจํากัดในการใช้เพราะมัน
มีความหนาไม่เกิน 5 เซนติเมตร แต่ว่าคอนกรีตน้ันมันหนาได้ 15 
เซนติเมตร ก็อยากจะเรียนให้ทราบว่าเรื่องน้ีน้ันได้พูดคุยในที่ประชุม
หมู่บ้านแล้วด้วย ก็อธิบายให้เขาว่าใจความเป็นแบบน้ีก็เลยกลับมาแก้ไข
ครับ ขอบคุณครับ ส่วนเรื่องห้องนํ้าทั้งหมดที่ชายหาดครับ มันจะมีอยู่   
2 ห้องนะครับ ห้องนํ้าหญิง 1 ห้อง ห้องนํ้าชาย 1 ห้อง ไม่ได้อยู่คู่กัน  
นะครับ แยกห่างกันเด๋ียวจะมีปัญหาเวลาใช้ เด๋ียวหญิงมั่ง ชายมั่ง      
แล้วเวลาใช้แล้วมันจะมั่ว เด๋ียวอีกสักระยะหน่ึงก็จะมีเจ้าหน้าที่เข้าไป
คอยดูแล  ต่อน้ีก็มอบหมายเจ้าหน้าที่คอยดูแลเรื่องความสะอาดของ
ห้องนํ้าน้ันจะต้องทําอย่างไร เพราะว่ามันจะต่อเน่ืองกับเร่ืองที่เราขอต่อ
ท่อประปาจากข้างบนไป ก็ขออนุญาตอธิบายเลยทีเดียวเพ่ือให้เข้าใจคือ
เราก็มีกรองของเราอยู่แล้วแต่มันเล็ก ผมก็จะย้ายกรองไอ้ตัวน้ันขึ้นมาไว้
ข้างบน   แล้วกรองนํ้าตัวน้ีไปใช้สําหรับห้องนํ้า ห้องนํ้าข้างหลังที่มีอยู่
ก่อน และก็ห้องนํ้าที่เรากําลังจะไปสร้าง มันจะได้ไม่ทรุดโทรมเร็วเกินไป
นักแล้วก็จะไปประกอบกับท่อเมนต่างๆ ที่เอามาใช้แต่ตอนนี้ที่มันยังติด
ปัญหาอยู่  นิดหน่อยที่มันยังไม่สะดวกที่ยังไม่ได้ปล่อยลงคลอง มันจะมี
ต้นไม้ที่บังอยู่ พอสักบ่าย 3 ก็เด๋ียวจะขุดเอาต้นไม้ประมาณ 2-3 ต้น
ออก ย้ายไปเพื่อให้โซล่าร์เซลส์ได้รับแสงได้เต็มที่ครับ เพ่ือที่จะได้ทํางาน
ถึง  
5 โมงเย็น ขออนุญาตช้ีแจงเท่าน้ีครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ  ครับ ก็ตอบแล้วเรียบร้อยแล้วนะครับ ท่านรองจรันด์กับท่านไชยรัตน์  
(นายเฉลิมศักด์ิ   สกลวิศาลศักด์ิ)  มีท่านใดจะสอบถามไหมครับ ในระเบียบวาระที่ 4.4 เพ่ิมเติมไหมครับ 

ท่านไชยรัตน์ครับ ไม่เพ่ิมนะครับ ในที่ประชุมมีท่านใดจะอภิปราย     
องค์ประชุมครบนะครับ เด๋ียวผมจะขอมติในที่ประชุมในระเบียบวาระที่ 
4.4 นะครับ เรื่อง การโอนงบประมาณ ครั้งที่ 1/2563 ประจําปี
งบประมาณ 2563 สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบขอให้ท่านยกมือครับ 
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เอามือลง สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบยกมือครับ ไม่มีนะครับ มติในที่
ประชุมเห็นชอบนะครับ ในระเบียบวาระที่ 4.4 นะครับ เรื่อง การโอน
งบประมาณ ครั้งที่ 1/2563 ประจําปีงบประมาณ 2563 

 
มตทิีป่ระชุม    เห็นชอบ        9  เสียง  
  งดออกเสียง     1 เสียง 
 

/4.5 เรื่อง ..... 

4.5  เรื่อง การพิจารณาร่างเทศบญัญตักิารควบคุมการเลี้ยงและ 
       ปล่อย สนุัขและแมว พ.ศ.2562 

ประธานสภาเทศบาลฯ   ต่อไประเบียบวาระที่ 4.5 เรือ่ง การพิจารณาร่างเทศบัญญัติการควบคุม 
(นายเฉลิมศักด์ิ สกลวิศาลศักด์ิ)  การเลี้ยงและปล่อย สุนัขและแมว ประจําปีงบประมาณ 2563   

เชิญฝ่ายบริหารครับ  
 

รองนายกเทศมนตรีฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราช  
(นางสุภาพร  พันโท) บัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 (แก้ไขฉบับที่ 14) 2562 มาตรา 60 

เทศบาลมีอํานาจตราเทศบัญญัติโดยไม่ขัดหรือแย้งต่อบทกฎหมาย     
ในกรณี ดังต่อไปน้ี 
1) เพ่ือปฏิบัติการให้เป็นไปตามอํานาจหน้าที่ของเทศบาลท่ีกําหนดไว้ใน   
    พระราชบัญญัติน้ี 
2) เมื่อมีกฎหมายบัญญัติให้เทศบาลตราเทศบัญญัติหรือให้มีอํานาจตรา 
    เทศบัญญัติ 

ในเทศบัญญัติน้ัน จะกําหนดโทษปรับผู้ละเมิดเทศบัญญัติไว้ด้วยก็ได้แต่
ห้ามมิให้กําหนดเกินกว่าหน่ึงพันบาท ให้มีเทศบัญญัติว่าด้วยการควบคุม
การเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว พ.ศ. 2562 การควบคุมการเล้ียงหรือ
ปล่อยสุนัขและแมวให้เหมาะสมกับสภาพการของพ้ืนที่ ในชุมชน         
จะสามารถป้องกันไม่ให้เกิดปัญหาเหตุเดือดร้อนรําคาญจากสุนัขและ
แมว เพ่ือประโยชน์ในการรักษาสภาวะความเป็นอยู่ที่เหมาะสมกับ   
การดํารงชีพของประชาชน และสามารถป้องกันอันตรายจากโรคพิษ
สุนัขบ้าหรือโรคระบาดท่ีเกิดจากสุนัขและแมว สมควรกําหนดเขต
ควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว เพ่ือพิจารณาเทศบัญญัติการ
ควบคุมการเล้ียงหรือปล่อยสุนัขและแมว พ.ศ. 2562 รายละเอียดตาม
เอกสารแนบนะคะ 

ประธานสภาเทศบาลฯ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดไม่ได้รับร่างเทศบัญญัติไหมครับ เรื่องของการ 
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(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) ควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมวไหมครับ ร่างนะครับ ได้ครบ

ไหมครับ ฉบับน้ีนะครับ ท่านดูฉบับน้ีเลยครับ ฉบับอ่ืนหมดเรื่องแล้ว
ครับ       เทศบัญญัตินะครับ ของเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่นะ
ครับ     เรื่องของการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว เด๋ียวผม
จะเชิญ 
ท่านปลัดฯ นะครับ เลขานุการสภาฯ ได้อธิบายรายละเอียดต่างๆ     
เรื่องของการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว พ.ศ. 2562    
ให้ท่านได้ทราบพอสังเขป เรียนเชิญท่านเลขานุการฯ ครับ 

/เลขานุการ ..... 

เลขานุการสภาฯ  ขอบคุณท่านประธานสภาฯ ครับ ในเรื่องของเหตุผลนะครับ การควบคุม 
(นายเชาวลิต  หลวงศรีราษฏร์) การเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมวให้เหมาะสมกับสภาพการของพ้ืนที่ใน

ชุมชนนะครับ จะสามารถป้องกันไม่ให้เกิดปัญหาเหตุเดือดร้อนรําคาญ
จากสุนัขและแมวได้นะครับ ประโยชน์ในการรักษาสภาวะความเป็นอยู่ที่
เหมาะสมกับการดํารงชีวิตของประชาชน และสามารถป้องกันอันตราย
จากโรคพิษสุนัขบ้า หรือโรคระบาดที่เกิดจากสุนัขและแมว สมควร
กําหนดเขตควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว ตราเป็นเทศบัญญัติ
ไว้นะครับ ในข้อที่ 1 นะครับ เทศบัญญัติน้ีเรียกว่าเทศบัญญัติเทศบาล
ตําบลบางระกําเมืองใหม่ เรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและ
แมว พ.ศ. 2562 นะครับ ข้อ 2 เทศบัญญัติน้ีนะครับ ให้ใช้บังคับในเขต
เทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ ต้ังแต่เมื่อได้ประกาศไว้ในที่เปิดเผย  
ณ สํานักงานเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ แล้ว 7 วัน ข้อ 3 ใน
กรณีที่เทศบัญญัติอ่ืนที่ขัดแย้งกับเทศบัญญัติน้ี ให้ใช้เทศบัญญัติน้ีแทน      
นะครับ ข้อ 4 การเลี้ยงสุนัขและแมว หมายความว่ากรรมวิธีหรือวิธีการ
ที่จะดูแลสุนัขและแมวให้เจริญเติบโตและมีชีวิตอยู่ได้ในสถานที่เลี้ยงสัตว์
หรือสถานที่อ่ืนใดนะครับ การปล่อยสุนัขและแมว หมายความว่าการ
เลี้ยงสุนัขและแมวในลักษณะที่มีการปล่อยให้อยู่นอกสถานท่ีเลี้ยง 
รวมทั้งการสละการครอบครองสุนัขและแมวด้วยนะครับ สถานที่เลี้ยงสัตว์ 
หมายความว่า คอกสัตว์ กรงสัตว์ ที่ขังสัตว์ หรือสถานที่ในลักษณะอ่ืน  
ที่ใช้ในการควบคุมที่เลี้ยงสัตว์ ทั้งน้ีให้หมายความรวมถึงแนวอาณาเขต
ที่ดินซึ่งใช้ประกอบการเลี้ยงสัตว์ที่มีพ้ืนที่ติดกันเป็นพ้ืนที่เดียวนะครับ 
เจ้าของสุนัขและแมว หมายความว่า เจ้าของกรรมสิทธ์ิ ผู้ครอบครอง
สุนัขและแมว ทั้งน้ีให้หมายความรวมถึงผู้เลี้ยง ผู้ให้ที่อยู่อาศัยและ       
ผู้ควบคุมสุนัขและแมวด้วยนะครับ ราชการท้องถิ่น หมายความว่า 
เทศบาล ข้อ 5 ให้นายกเทศมนตรีเป็นผู้รักษาการให้เป็นไปตาม       
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เทศบัญญัติน้ี ข้อ 6 เพ่ือประโยชน์ในการรักษาสภาวะความเป็นอยู่      
ที่เหมาะสมกับการดํารงชีวิตของประชาชนในท้องถิ่นหรือเพ่ือป้องกัน
อันตรายจากโรคที่เกิดจากสุนัขและแมวให้พ้ืนที่ในเขตอํานาจของ
เทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ เป็นเขตควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อย
สุนัขและแมว ให้พ้ืนที่ต่อไปน้ีเป็นเขตห้ามปล่อยสุนัขและแมวโดยเด็ดขาด 
1) สถานที่ราชการ 2) ศาสนสถาน 6.2 ก็จะเป็นในเร่ือง ให้พ้ืนที่ในเขต
เทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ทั้งหมดเป็นเขตพ้ืนที่การเลี้ยงหรือ
ปล่อยสุนัขและแมวต้องอยู่ภายใต้มาตรการน้ีนะครับ 6.2.1 นะครับ  

/การข้ึน ..... 
การขึ้นทะเบียนสุนัขและแมวนะครับ 1) ให้เจ้าของสุนัขและแมว
ดําเนินการขึ้นทะเบียนสุนัขและแมวทุกตัวที่อยู่ในครอบครองต่อ
เทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ และรับบัตรประจําตัวสุนัขและแมว
หรือสัญลักษณ์หรือวิธีการอ่ืนใดตามแบบที่เทศบาลตําบลบางระกํา  
เมืองใหม่กําหนด 2) หากเจ้าของสุนัขและแมวต้องการมอบ สละการ
ครอบครองหรือเปล่ียนแปลงสิทธิการเป็นเจ้าของให้แก่บุคคลอ่ืน      
ต้องแจ้งต่อเทศบาล ภายใน 15 วัน 3) ในกรณีที่มีสุนัขและแมวเกิดใหม่ 
ให้เจ้าของสุนัขและแมวดําเนินการขึ้นทะเบียนภายใน 15 วัน และสุนัข
และแมวน้ันได้รับการฉีดวัคซีนด้วย 4) กรณีที่เจ้าของนําสุนัขและแมวที่
อยู่ในครอบครองย้ายออกนอกเขตเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่  
โดยถาวรหรือสุนัขและแมวที่อยู่ในครอบครองตาย เจ้าของสุนัขและแมว
ต้องดําเนินการแจ้งให้เทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ทราบภายใน 15 วัน 
6.2.2 การป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้านะครับ เจ้าของสุนัขและ
แมวต้องจัดการให้สุนัขและแมวทุกตัวได้รับการฉีดวัคซีนจากสัตวแพทย์ 
หรือผู้ได้รับมอบหมายเป็นหนังสือจากสัตวแพทย์หรือผู้ประกอบการ
บําบัดโรคสัตว์ โดยการฉีดวัคซีนครั้งแรกเมื่อสุนัขและแมวนั้นมีอายุต้ังแต่
สองเดือนขึ้นไป แต่ไม่เกินสี่เดือนและต้องจัดการให้ได้รับการฉีดวัคซีน
ครั้งต่อไป ตามระยะเวลาที่กําหนดในใบรับรองการฉีดวัคซีน หากเจ้าของ
สุนัขและแมวพบเห็นอาการหรือสงสัยว่าสุนัขและแมวในครอบครอง    
มีอาการของโรคพิษสุนัขบ้า ให้กักสุนัขและแมวไว้ และแจ้งต่อเทศบาล
ตําบลบางระกําเมืองใหม่ ภายใน 24 ช่ัวโมงนะครับ เพ่ือประโยชน์ใน
การควบคุมโรค ในกรณีที่เกิดการระบาดของโรคพิษสุนัขบ้าในพ้ืนที่  
ตามประกาศเขตกําหนดโรคระบาดช่ัวคราว ให้เจ้าของสุนัขและแมว  
ทําการควบคุมสุนัขและแมวไว้ ณ ที่เลี้ยงจนกว่าจะส้ินระยะเวลา      
ตามประกาศนะครับ 6.2.3 นะครับ การควบคุมด้านสุขลักษณะสถานที่
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เลี้ยงให้เจ้าของสุนัขและแมว ดําเนินการดังน้ี 1) เจ้าของสุนัขและแมว
ต้องจัดสถานที่เลี้ยงสุนัขและแมวให้เหมาะสมและดูแลสถานที่เลี้ยงให้
สะอาดถูกสุขลักษณะอยู่เสมอ 2) เจ้าของสุนัขและแมวต้องควบคุมดูแล
สุนัขและแมวมิให้ก่อเหตุเดือดร้อนรําคาญหรือเป็นอันตรายต่อผู้อยู่อาศัย
ใกล้เคียง 6.2.4 การควบคุมเมื่อนําสุนัขและแมวออกนอกสถานที่เลี้ยงสัตว์ 
ให้เจ้าของสุนัขและแมว ดําเนินการดังน้ี  
1) เพ่ือประโยชน์ในการตรวจสอบของเจ้าพนักงานตามกฎหมายว่าด้วย

การสาธารณสุข เมื่อนําสุนัขและแมวออกนอกสถานที่เลี้ยงสัตว์    
/2) ......        

2) ให้เจ้าของสุนัขและแมวพกบัตรหรือติดเคร่ืองหมายประจําตัวสุนัข
และแมว และต้องมีการควบคุมดูแลมิให้ก่อเหตุเดือดร้อนรําคาญ
หรือเป็นอันตรายต่อบุคคลอ่ืน 2) เจ้าของสุนัขและแมวต้องจัดการ
มูลสัตว์หรือของเสียอันเกิดจากสุนัขและแมวในสถานท่ีหรือทาง
สาธารณะหรือสถานที่อ่ืนใดให้ถูกสุขลักษณะโดยทันที ข้อ 7 ก็จะ
เป็นกรณีที่เจ้าพนักงานท้องถิ่นพบหรือได้รับแจ้งว่ามีสุนัขและแมวที่
เป็นโรคพิษสุนัขบ้าหรือโรคติดต่ออันอาจเป็นอันตรายต่อประชาชน               
ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอํานาจทําลายหรือจัดการตามท่ีเห็นสมควร   
ข้อ 8 ก็ผู้ใดฝ่าฝืนหรือไม่ปฏิบัติตามเทศบัญญัติน้ีต้องระวางโทษ
ตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 2535 และที่แก้ไข
เพ่ิมเติม      นะครับ บทกําหนดโทษนะครับ ก็จะเป็นแผ่นหน้า
สุดท้ายแล้ว พระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 2535 และที่
แก้ไขเพ่ิมเติม หมวดที่ 6 การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์นะครับ 
มาตรา 29 เพ่ือประโยชน์ในการรักษาสภาวะความเป็นอยู่ที่
เหมาะสมกับการดํารงชีวิตของประชาชนในท้องถิ่นหรือเพ่ือป้องกัน
อันตรายจากเช้ือโรคที่เกิดจากสัตว์ ให้ราชการส่วนท้องถิ่นมีอํานาจ
ออกข้อกําหนดของท้องถิ่น กําหนดให้ส่วนหน่ึงส่วนใดหรือทั้งหมด
ของพ้ืนที่ในเขตอํานาจของราชการส่วนท้องถิ่นน้ันเป็นเขตควบคุม
การเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ได้ การออกข้อกําหนดของท้องถิ่นตามวรรค
หน่ึงนะครับ ราชการส่วนท้องถิ่นอาจกําหนดให้เป็นเขตห้ามเลี้ยง
หรือปล่อยสัตว์บางชนิดหรือบางประเภท โดยเด็ดขาด หรือไม่เกิน
จํานวนที่กําหนดหรือเป็นเขตที่การเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์บางชนิดหรือ
บางประเภทต้องอยู่ในภายใต้มาตรการอย่างใดอย่างหน่ึงก็ได้นะ
ครับ ตามมาตรา 30 ก็ในกรณีที่เจ้าพนักงานท้องถิ่นพบสัตว์ในที่
หรือทางสาธารณะอันเป็นการฝ่าฝืนมาตรา 29 โดยไม่ปรากฏของ



- ๒๒ - 
 

เจ้าของ ให้เจ้าหน้าที่ท้องถิ่นมีอํานาจกักสัตว์ดังกล่าวไว้เป็นเวลา
อย่างน้อย 30 วัน  
เมื่อพ้นกําหนดแล้วยังไม่มีผู้ใดมาแสดงหลักฐานการเป็นเจ้าของ 
เพ่ือรับสัตว์คืน ให้สัตว์น้ันตกเป็นของราชการส่วนท้องถิ่น แต่ถ้าการ 
กักสัตว์ไว้อาจก่อให้เกิดอันตรายแก่สัตว์น้ันหรือสัตว์อ่ืนหรือต้องเสีย 
ค่าใช้จ่ายเกินสมควร เจ้าพนักงานท้องถิ่นจะจัดการขายหรือขาย 
ทอดตลาดสัตว์น้ันตามควรแก่กรณีก่อนถึงกําหนดเวลาดังกล่าวก็ได้ 
เงินที่ได้จากการขายหรือทอดตลาดเม่ือได้หักค่าใช้จ่ายในการขาย
หรือทอดตลาดและค่าเลี้ยงดูสัตว์แล้วให้เก็บรักษาไว้แทนสัตว์      

/ในกรณี .....  
ในกรณีมิได้มีการขายหรือขายทอดตลาดสัตว์ตามวรรคหน่ึง และ
เจ้าของสัตว์มาขอรับสัตว์คืนภายในกําหนดเวลาวรรคหน่ึง เจ้าของ
สัตว์ต้องเป็นผู้เสียค่าใช้จ่ายสําหรับการเลี้ยงดูสัตว์ให้แก่ราชการส่วน
ท้องถิ่นตามจํานวนที่ได้จ่ายจริง ในกรณีที่ปรากฏว่าสัตว์ที่ เจ้า
พนักงานท้องถิ่นพบน้ันเป็นโรคติดต่ออันอาจเป็นอันตรายต่อ
ประชาชนให้เจ้าพนักงานท้องถิ่น มีอํานาจทําลายหรือจัดการตามที่
เห็นสมควร บทที่ 15 ก็จะเป็นบทกําหนดโทษนะครับ มาตรา 73 
ผู้ใดฝ่าฝืนข้อบัญญัติท้องถิ่นซึ่งออกตามความในมาตรา 20 วรรค 5 
มาตรา 32 วรรค 2 มาตรา 35 วรรค 1 หรือวรรค 4 หรือมาตรา 
40 วรรค 2 หรือ 3 ต้องระวางโทษจําคุกไม่เกิน 6 เดือน หรือปรับ
ไม่เกิน 50,000 บาท หรือทั้งจําทั้งปรับ ผู้ใดฝ่าฝืนข้อบัญญัติ
ท้องถิ่นซึ่งออกตามความในมาตรา 29 มาตรา 35 วรรค 2 หรือ 3 
หรือมาตรา 40 วรรค 1, 4, 5, 6 หรือวรรค 7 ต้องระวางโทษ
ปรับไม่เกิน 25,000 บาท เน่ืองในหลักการน้ีเทศบาล คงจะมี
หน้าที่ควบคุมดูแลในเรื่องของสัตว์พเนจรมากกว่า ซึ่งในเรื่องของ
การเกิด การตายคงไม่ต้องแจ้ง ระเบียบฯ คงไม่ถึงขนาดนั้น เรา
เพียงควบคุมเรื่องของการเกิดโรคระบาดนะครับ เจ้าของสัตว์ทุกตัว
นะครับจะต้องรับผิดชอบในเร่ืองของการฉีดวัคซีนนะครับ แล้วก็
ดูแลไม่ให้สัตว์ของตัวเองทําความรําคาญให้กับคนข้างบ้าน แล้วก็ผู้
สัญจร    ไปมานะครับ  เชิญท่านประธานฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ       ครับ ขอบคุณท่านเลขานุการสภานะครับ ก็ได้ช้ีแจ้งรายละเอียด  
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ)      คร่าวๆนะครับ ก็ที่เราจะเข้าสู่ในระเบียบข้อบังคับการประชุมสภา  

     ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554 นะครับ     
     ข้อที่ 45 นะครับ ร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณา     
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     มี 3 วาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติหรือให้พิจารณา 3 
วาระ         
     รวดเดียวก็ได้นะครับ 3 วาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิก 
     สภาท้องถิ่นจํานวนไม่น้อยกว่า 1 ใน 3 ของจํานวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุม 
     จะเป็นผู้เสนอก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณา        
     3 วาระรวดเดียว แล้วการพิจารณาวาระที่ 2 น้ันให้ที่ประชุมสภา 
    ท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติในสภาโดยให้ประธานในที่ประชุมเป็น 
    ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในระเบียบวาระการประชุมในการ 
    พิจารณาเทศบัญญัติในระเบียบวาระที่ 1 นะครับ ในการพิจารณา      
    3 วาระ ตามระเบียบข้อที่ 45 นะครับ เรื่องของการพิจารณาร่าง 

/เทศบัญญัติ ….. 
เทศบัญญัตินะครับ การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมวนะครับ 
พ.ศ. 2562 โดยเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ เพ่ือให้ที่ประชุมได้
เสนอร่างพิจารณานะครับ ก็ยังตามระเบียบข้อบังคับที่ 45 นะครับ ก็จะ
อนุมัติให้พิจารณา 3 วาระรวดเดียวก็ได้  นะครับ ในระเบียบวาระการ
พิจารณา 3 วาระรวดเดียวนะครับ เพ่ือให้สมาชิกสภาฯ ได้เสนอนะครับ 
ในการพิจารณา 3 วาระรวดเดียว ให้สมาชิกฯ ปฏิบัติตามระเบียบ
ข้อบังคับการประชุมสภานะครับ ข้อที่ 45 นะครับ สมาชิกฯ ต้องเสนอ
ว่าจะพิจารณาเป็น 3 วาระก่อน แล้วก็จะได้เข้าสู่ระเบียบในวาระแรก
ก่อน เพ่ือในการพิจารณา 3 วาระรวดเดียวครับ เชิญเลยครับท่าน
สมาชิกฯ ครับ เชิญเลยครับสมาชิกฯ เสนอในการประชุมตามระเบียบข้อที่ 
45 เชิญเลยครบั 

สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1  ครับ เรียนประธานสภาฯ ผมจําเนียน เพ่ิมพล สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  
(นายจําเนียน  เพ่ิมพล)  ขอเสนอเป็นวาระเดียวรวดเลยครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ  พิจารณา 3 วาระรวดเดียวนะครับ ขอผู้รับรองครับ  
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ)  ผู้รับรองคนที่ 1 นายวิโรจน์  รอดพงษา  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

ผู้รับรองคนที่ 2 นายชูชาติ  ชูทิพย์        สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
ผู้รับรองถูกต้องครับ แล้วก็ในสภาฯ ได้ท่านจําเนียน เพ่ิมพล สมาชิกสภาฯ 
ได้เสนอในการประชุมพิจารณาเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบางระกํา  
เมืองใหม่ เรื่องของการควบคุมเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว พ.ศ. 
2562 เสนอให้สภาฯ พิจารณาเป็น 3 วาระรวดเดียวนะครับ ผมขอมติ
ที่ประชุมครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้พิจารณา 3 วาระรวดเดียว      
ยกมือครับ เอามือลง สมาชิกฯ ท่านใดไม่เห็นชอบให้พิจารณา 3 วาระ
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รวดเดียว ยกมือครับ ไม่มีนะครับ มติที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้พิจารณา 
3 วาระรวดเดียว 

มติที่ประชุม    เห็นชอบ          9       เสียง 
     งดออกเสียง      1       เสียง  

ประธานสภาเทศบาลฯ    ระเบียบข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม  
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ)  ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554 นะครับ ข้อที่ 47 นะครับ ในการพิจารณาร่าง 

ข้อบัญญัตินะครับ วาระที่ 1 ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นศึกษาให้ดีนะครับ 
ในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติได้ลงมติว่าจะรับร่างแห่งข้อบัญญัติน้ัน
หรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย ห้ามมิให้ลงมติ 

/ก่อนที่สมาชิก ..... 
ก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นจะอภิปรายเรื่องน้ันพอสมควรแล้วนะครับ 
เพ่ือประโยชน์ให้การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่ 1 นะครับ      
สภาท้องถิ่นจะให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณาก่อนก็ได้นะครับ 
ซึ่งเป็นระเบียบข้อบังคับการประชุม ข้อที่ 47 นะครับ ก็เชิญเพ่ือน
สมาชิกฯ ได้อภิปรายตามระเบียบข้อบังคับการประชุม ข้อที่ 47            
ในระเบียบในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติในวาระที่ 1 นะครับ มีอีกไหม 
มีไหมครับ เรื่องสุนัขและแมวนะครับ ตามร่างนะครับ ซึ่งทางด้าน
ปลัดเทศบาลฯ นะครับ ตามหน้าที่เลขานุการสภาฯ ได้อ่านรายละเอียด
นะครับ ในมาตรา 60 และมาตรา 63 แผนพระราชบัญญัติเทศบาล 
พ.ศ. 2496 นะครับ แก้ไขเพ่ิมเติมนะครับ แล้วก็พิจารณาทั้งหมด 
3 ข้อด้วยกัน ซึ่งสมาชิกฯ ก็เห็นเอกสารเห็นร่างเรียบร้อยแล้วครับ      
ในวาระแรกนะครับ ขั้นรับหลักการนะครับ รวมทั้งบทลงโทษนะครับ 
พระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 2535 ด้วยที่แก้ไขเพ่ิมเติม      
ตามมาตราที่ 29 และมาตรา 30 นะครับ ท่านปลัดฯ ได้แจ้งให้ที่
ประชุมได้รับทราบนะครับ รวมท้ังหมวดที่ 15 บทกําหนดโทษด้วย    
นะครับ มีไหมครับเร่ืองรายละเอียดหลายข้อนะครับ ที่สมาชิกได้
อภิปรายนะครับในวาระแรกนะครับ วาระที่ 1 นะครับ ขั้นรับหลักการ 
เชิญครับท่านรองจรันด์  

สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมจรันด์ ตุ้มพงศ์ รองประธานสภาฯ   
(นายจรันด์  ตุ้มพงศ์) ทําหน้าที่สมาชิกสภาฯ นะครับ ก็สําหรับในเรื่องของการกําหนดวาระน้ี 

ผมยังไปไม่ถึงนะครับ ผมขอเข้าสู่ขบวนการอภิปรายก่อนนะครับ 
เพราะว่ายังไม่ได้อภิปรายเลยครับในเรื่องนี้นะครับ ก็สําหรับในเรื่องของ
เทศบัญญัตินะครับ ของการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว 
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อันน้ีเราก็เคยพิจารณากันหลายรอบแล้วพูดคุยกันหลายหนนะครับ      
ก็รอบน้ีถือเป็นรอบที่สบายใจหน่อยนะครับ เพราะเราได้มีโอกาสได้     
ช้ีแจงให้กับผู้นําชุมชนได้รับทราบนะครับ คณะกรรมการหมู่บ้านได้รับ
ทราบแล้ว วันที่เราได้มีการประชุมในด้านของการเพ่ิมเติมแผนนะครับ  
ก็ถือว่ารับรู้แล้วนะครับ ในเรื่องที่ว่าเราจะออกเทศบัญญัติสุนัขนะครับ
แล้วก็แมวนะครับ ก็ทุกครั้งที่เราจะมีการพิจารณาเร่ืองน้ีเราถือว่าเป็น
เรื่องที่ลําบากใจนะครับ รอบน้ีก็สบายใจหน่อย เพราะว่ารับรู้แล้วเขาก็
ไม่มีใครคัดค้านนะครับ ก็คงจะไม่มีอะไรเกิดขึ้นนะครับ แต่เมื่อสักครู่น้ี
ท่านปลัดฯ บอกว่าเรายังไม่มีการแจ้ง ยังไม่ได้ทําบัตรสุนัขและแมว     
นะครับ แจ้งเกิดแจ้งอะไรประมาณน้ี ถ้าเรายังไม่รับแจ้ง ผมคิดว่าเราก็ 

/จะไม่รู้ว่า ..... 
จะไม่รู้ว่าตัวไหนเป็นจรจัด หรือว่ามีเจ้าของ ถ้าเราไม่รับแจ้งนะครับ   
แล้วอย่างสมมติว่าถ้ามีคนแจ้งมา ณ ตอนน้ีว่ามีสุนัขจรจัดนะครับ       
ให้ทางเทศบาลฯ เราช่วยจับมานะครับ ไม่ทราบว่าตอนน้ีเราได้เตรียม
สถานที่กักกันสัตว์หรือยังนะครับ เพราะว่าเผื่อเขาแจ้งมาอย่างน้อยมัน
เป็นเทศบัญญัติแล้วเราจะต้องรับผิดชอบทันทีนะครับ ถ้าเขาแจ้งเราจะ
เอาไปไว้ที่ไหนนะครับ อันน้ีคือเรื่องที่ผมอยากรู้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ ไม่มีนะครับ เข้าใจกันหมด 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) นะครับ เด๋ียวจะถามทีละข้อ สักข้อไหมจะได้ตอบชาวบ้านได้ เรื่องของการ

กําหนดบทลงโทษนะครับ ท่านมีอะไรจะเปลี่ยนแปลงแก้ไขไหมครับ    
ซึ่งการกําหนดบทลงโทษนะครับ หรือมาตราที่ 30 นะครับ มีรายละเอียด
พอสมควรนะครับ 2 มาตรา 30 ครับ กรณีที่เจ้าพนักงานท้องถิ่นพบ
สัตว์ในที่หรือทางสาธารณะอันเป็นการฝ่าฝืนมาตรา 29 โดยไม่ปรากฏ
ของเจ้าของ ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอํานาจกักสัตว์ดังกล่าวไว้เป็นเวลา
อย่างน้อย 30 วัน เมื่อพ้นกําหนดแล้วยังไม่มีผู้มา รับคืนต้องแสดง
หลักฐานเพ่ือรับสัตว์คืน ให้สัตว์น้ันตกเป็นของราชการ รวมทั้งค่าใช้จ่าย
ในการเลี้ยงดู ซึ่งเป็นรายละเอียดที่ท่านต้องทราบนะครับ ผมว่านะครับ 
รวมทั้งค่าเลี้ยงดู ค่ากักสัตว์นะครับ เจ้าของที่สืบทราบมาว่าเป็นเจ้าของ
ต้องมีค่าใช้จ่ายนะครับ ท่านต้องดูให้ละเอียดนะครับ หรือจะไปแปร
ญัตติ ท่านนายกฯ เชิญครับ 

นายกเทศมนตรีฯ  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพครับ เรียนท่านสมาชิกฯ อย่างน้ีครับ จริงๆ  
(นายวิบูลย์  ต้ังเกษมวิบูลย์) ในเนื้อหาของเทศบัญญัติฉบับน้ี เริ่มต้นเลยนะ 6.2.2 ในเรื่องของการ

ป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขนะครับ ที่เขาบอกว่าเจ้าของแมว หมา
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ต้องจัดการให้ได้รับการฉีดวัคซีนอย่างน้ี พอหลังจากน้ันแล้วจะเป็นเรื่อง
กรณีเกิดระบาดโรคพิษสุนัขบ้า เราตามกําจัด ให้เจ้าของสุนัขและแมว 
เลี้ยงไว้ในสถานที่กักเก็บจนกว่าจะประกาศ ซึ่งถ้าแบบน้ีระเบียบฯ แบบน้ี
เราจะเป็นอีกหน่ึงบทบาทนะครับ ข้อ 2 ให้เจ้าของสุนัขและแมวต้อง
ควบคุมดูแลสุนัขและแมวไม่ให้ก่อเหตุเดือดร้อนรําคาญอันน้ีจะเป็น  
ห่วงโซ่ทั่วไป ซึ่งเกิดปัญหาในท้องถิ่นคือเรื่องของหมา แมวเดินเพ่นพ่าน   
กัดคน กัดเล็ก กัดใหญ่นะครับ อันน้ีจะอยู่ตรงนี้นะครับ ส่วนตรงที่สําคัญ
อีกอันหน่ึงก็คือข้อ 6 ข้อ 7 ซึ่งเขาบอกว่าในกรณีที่เจ้าพนักงานท้องถิ่น
พบหรือได้รับแจ้งว่ามีสุนัขและแมวเป็นโรคพิษสุนัขบ้าให้เจ้าพนักงาน
ท้องถิ่นมีอํานาจทําลายหรือจัดการตามท่ีเห็นสมควร อันน้ีมีความสําคัญ 

/เพราะว่า ..... 
เพราะว่าเราจะเกิดอํานาจก็ต่อเมื่อหลังที่มีเทศบัญญัติฉบับน้ีเกิดขึ้น    
ไปแล้ว ผมก็จะต้ังเจ้าพนักงานสําหรับดูแลเรื่องน้ี ซึ่งอันน้ีเป็นไปตาม
ข้อบัญญัตินะครับ ส่วนในบทพระราชบัญญัติสาธารณสุข ตามข้อ 30 
นะครับ ข้อ 29 ก่อน ข้อ 29 เน้ือหาจะอยู่ที่ตรงนี้ครับ ราชการส่วน
ท้องถิ่นอาจกําหนดให้เป็นเขต ในกรณีที่เกิดเหตุนะครับ ราชการส่วน
ท้องถิ่นอาจกําหนดให้เป็นเขตห้ามเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์บางประเภท
โดยเด็ดขาดนะครับ อันน้ีก็คือการจํากัดเรื่องควบคุมการปล่อยสัตว์    
นะครับ ซึ่งเราสามารถเข้าใจได้ แต่ในข้อ 30 อันน้ีเป็นความสําคัญของ
เน้ือหาฉบับน้ี ที่มันจะเป็นกฎหมายเก่ียวข้องก็คือในกรณีที่เจ้าพนักงาน
ท้องถิ่นพบสัตว์ในที่หรือทางสาธารณะอันเป็นการฝ่าฝืนการเลี้ยงสัตว์ 
ตามมาตรา 29 นะครับ ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอํานาจกักสัตว์ไว้เป็น
เวลา 30 วัน ที่บอกคือพูดง่ายๆ ว่าเราจะมีอํานาจจับในกรณีที่สัตว์มัน
ไม่ได้อยู่ในเขตพ้ืนที่ที่ เราบอก คือเขตสําหรับเลี้ยง อันน้ีจะสําคัญ 
เพราะว่าอันน้ีนะครับ จะเป็นเรื่องหมาจรจัดที่เราจะมีอํานาจนะครับ  
แต่ถ้ามันเกิดขึ้นหลังจากที่เรามีเทศบัญญัตินะครับ ถ้าจับครบ 30 วัน 
เราค่อยปล่อยหมา ค่อยกลับมาเลี้ยง หรือขายทอดตลาด หรือเลี้ยงต่อ 
หรือทําลายในกรณีที่จําเป็นนะครับ ข้อสุดท้ายเขาบอกว่าในกรณีที่
ปรากฏว่าสัตว์ที่เจ้าพนักงานท้องถิ่นพบนั้นเป็นโรคติดต่ออันอาจเป็น
อันตรายต่อประชาชนให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอํานาจทําลายหรือจัดการ
ตามท่ีเห็นสมควร อันน้ีจะเป็นบทที่สําคัญก็คือว่า ในกรณีที่ เรามี
กฎหมาย พรบ. มา กฎหมาย พรบ. หมาแมว มันมีอยู่แล้ว ของเราจะ
เป็นเรื่องของเทศบัญญัติสําหรับเลี้ยง ใน พรบ. สัตว์เลี้ยง เขาบอกว่า
ห้ามฆ่า ห้ามทําร้าย ฉะน้ันเวลาที่เราพบสัตว์ กลับกันแล้วเรามีอํานาจ



- ๒๗ - 
 

พอสมควรสามารถทําลายได้ อันน้ีเป็นความสําคัญของเทศบัญญัติฉบับน้ี
นะครับ ซึ่งมันจะมีเก่ียวพันแต่ที่มันต่อเน่ืองมาอย่างท่านรองบอกที่จะ
พูดคือว่าเราเตรียมไปหรือยัง อันที่หน่ึงหลังจากที่มีการประกาศฉบับน้ี
ประกาศใช้แล้ว ผมก็จะต้องต้ังเจ้าหน้าที่กลุ่มหน่ึงสําหรับรับลงทะเบียน
ขึ้นทะเบียนหมาแมวสําหรับที่น่ี ซึ่งระบุรูปพันธ์ของสัตว์นะครับ ซึ่งผมจะ
ควบคุมเลี้ยง ก็จะต้องเข้าไปประชาสัมพันธ์ให้คนขึ้นทะเบียนขึ้นบัญชีกับเรา 
พอหลังจากขึ้นทะเบียนขึ้นบัญชีกับเราเรียบร้อยแล้ว เมื่อมีเทศบัญญัติ 
ถือว่าเรามีกฎหมายตัวน้ีรองรับอํานาจในการดําเนินการแล้ว เราค่อย
สร้างกรงจับสัตว์ ซึ่งจะต้ังไว้ที่เทศบาล ในกรณีที่มีการจับหมาเร่ร่อนจรจัด 
หรือจะต้องสงสัยว่าจะเกิดการแพร่ระบายของโรคพิษสุนัขบ้า เราจะได้มี 

 /อํานาจใน ..... 
อํานาจในการจับแล้วก็มาต้ังไว้กรงเทศบาล ส่วนถ้าต้ังในกรงเทศบาล
แล้วต่อไปเราก็จะประกาศ อาจจะมีหน้าเว็บเพจอะไรก็แล้วแต่ ประกาศ
ให้คนรับสัตว์เหล่าน้ีไปเลี้ยง หรือแม่กระทั่งไม่มีคนเลี้ยง เราก็จะได้
จัดการซื้ออาหาร เพ่ือจัดการเลี้ยงให้สัตว์น้ีสามารถมีชีวิตอยู่ได้ตาม
สมควร อันน้ีจะเป็นจุดเริ่มต้นนะครับ ฉะน้ันตอบที่ท่านสมาชิกฯ บอก
เมื่อก้ีก็คือว่ามีเจ้าหน้าที่หรือยัง หลังจากประกาศน้ีก็จะมีกลุ่มคนที่ทํา
หน้าที่รับลงทะเบียน หลังจากน้ันแล้วนะครับ ก็จะเร่ิมอาจจะต้ัง
งบประมาณในการสร้างกรงจับสัตว์ เพ่ือจับสัตว์ที่น่าต้องสงสัยมาจับไว้ที่
เทศบาลนะครับ ระยะแรกแน่นอนเราจะต้องวุ่นวายอย่างแน่นอนตามที่
พวกเราคาดกันนะครับ แต่พอให้ระยะต่อๆ ไปคนที่จะเอาลูกหมามาปล่อย 
หรือจะมาให้เราเลี้ยง ต่อไปมันจะถูกควบคุมโดยทําหมันมัน เอาแม่มัน
มาเพ่ือจะทําอะไรครับ ทําหมันนะครับ หรือหมาตัวผู้เอามาตอน เพ่ือมัน
จะเป็นการลดการระบายแพร่ขยายของจํานวนสัตว์ให้มันค่อยๆ ลดลง 
จนในกระทั่งสุดท้ายปลายทางของกฎหมายฉบับน้ี คือคนที่เลี้ยงสัตว์จะ
มีความรับผิดชอบในการดูแลสัตว์ของตัวเอง ซึ่งมากหรือน้อยเด๋ียวเราจะ
ได้พบกันนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ มีสมาชิกท่านใดอภิปราย มีไหมครับ ในวาระที่ 1 นะครับ ขั้นรับหลักการ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) นะครับ ไม่มีนะครับ ในที่ประชุมนะครับ องค์ประชุมครบครับ ต่อไปผม

จะขอมติที่ประชุมนะครับ ในการพิจารณาเทศบัญญัติเทศบาลตําบล 
บางระกําเมืองใหม่ เรื่องของการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและ
แมว พ.ศ. 2562 นะครับ วาระที่ 1 นะครับ ขั้นรับหลักการ สมาชิก ฯ
ท่านใดเห็นชอบในการรับหลักการในวาระที่ 1 นะครับ ให้ท่านยกมือ
ครับ เอามือลงครับ สมาชิกฯ ท่านใดไม่เห็นชอบนะครับ ไม่รับหลักการ
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ในเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบางระกําเมืองใหม่ ในการควบคุมการเลี้ยง
หรือปล่อยสุนัขและแมว ให้ท่านยกมือครับ 

 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ        6    เสียง 
  งดออกเสียง     1   เสียง  
 
ประธานสภาเทศบาลฯ ไม่มีนะครับ มติที่ประชุมนะครับ ในการพิจารณา 3 วาระรวดเดียวครับ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) ในวาระขั้นรับหลักการนะครับ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบางระกํา 

เมืองใหม่ มีมติรับหลักการนะครับ เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบางระกํา
เมืองใหม่ เรื่องของการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว พ.ศ.  

/2562 ….. 
2562 ครับ ระเบียบข้อบังคับการประชุมกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
บังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 นะครับ (แก้ไขเพ่ิมเติม  
ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 นะครับ ข้อที่ 47 นะครับ ญัตติร่างข้อบัญญัติที่
สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้วจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติ 
พิจารณาให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งเรื่องข้อแปรญัตติให้คณะกรรมการ
แปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และในที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้อง 
กําหนดระยะเสนอคําแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย ภายใน
ระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นกําหนดตามวรรคเดิม 
ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้ใดเห็นสมควรแก้ไขเพ่ิมเติม
ร่างข้อบัญญัตินะครับ ก็ให้เสนอคําแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้
แปรญัตติเป็นรายข้อนะครับ และเสนอต่อประธานคณะกรรมการ    
แปรญัตติในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ ต้องมีสมาชิกสภา
ท้องถิ่นรับรอง เช่นเดียวกับการเสนอญัตติ ในการเสนอคําแปรญัตติให้
อนุโลมใช้แบบท้ายระเบียบน้ีในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่ 2 
กรณีที่พิจารณา 3 วาระรวดเดียว รูปแบบที่อาจเสนอด้วยคําแปรญัตติ
โดยวาจาได้นะครับ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่ 2 ให้ปรึกษา 
หารือนะครับ  เรียงตามลําดับข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติ  ในที่
คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่าน้ัน เว้นแต่ในที่ประชุมสภาท้องถิ่น    
มีมติเป็นอย่างอ่ืนครับ มีไหมครับสมาชิกสภาฯ ในระเบียบข้อที่ 49    
ในวาระข้ันแปรญัตตินะครับ วาระที่ 2 มีไหมครับ สมาชิกฯ ท่านใดจะ
แปรญัตตินะครับ ซึ่งในการพิจารณา 3 วาระรวดเดียวน้ัน อาจเสนอ 
แปรญัตติด้วยวาจาได้นะครับ ตามระเบียบข้อบังคับประชุมสภาข้อที่ 
49 มีไหมครับ มีสมาชิกฯ ท่านใดจะเสนอแปรญัตติไหมครับ ในที่ประชุม 
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ไม่มีนะครับ สมาชิกท่านใดจะแปรญัตตินะครับ เรื่องของการควบคุม
เลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมวนะครับ ต่อไปผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ 
ตามระเบียบข้อบังคับการประชุม ข้อที่ 9 นะครับ สมาชิกฯ ท่านใด
เห็นชอบไม่มีคณะกรรมการแปรญัตติให้ท่านยกมือครับ เด๋ียวรอสักครู่ก็
ได้ครับ เด๋ียวผมขอมติใหม่นะครับ เชิญครับ องค์ประชุมครบครับ ต่อไป
ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ องค์ประชุมครบครับ ในระเบียบในการ
พิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่ 2 นะครับ ขั้นแปรญัตติ ในที่ประชุม 
ไม่มีสมาชิกสภาฯ ได้แปรญัตติ สมาชิกฯ ท่านใดเห็นชอบให้ยกมือครับ  
เอามือลงครับ สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ ยกมือ เอามือลงครับ 
 

/มติที่ประชุม ..... 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ     9   เสียง 
  งดออกเสียง  1 เสียง   
 
ประธานสภาเทศบาลฯ ไม่มีนะครับ ในที่ประชุมไม่มีคณะกรรมการแปรญัตติตามในการพิจารณา 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) ในวาระที่ 2 นะครับ ขั้นแปรญัตตินะครับ ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบในการ

พิจารณานะครับ ร่างข้อบัญญัติ วาระที่ 3 นะครับ ในการพิจารณา    
นะครับ เรื่องของการควบคุมการเลี้ยงสุนัขและแมวของเทศบาลตําบล 
บางระกําเมืองใหม่ ในระเบียบข้อบังคับการประชุม ข้อที่ 52  ในการ
พิจารณาระเบียบข้อบังคับการประชุม ข้อที่ 52 ในการพิจารณา
ข้อบัญญัติวันน้ีไม่มีการอภิปราย เว้นแต่การประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติ 
การอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร การพิจารณาวาระน้ีให้ที่ประชุมทราบ 
สภาท้องถิ่นลงมติว่าจะตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ มีไหมครับ สมาชิกสภาฯ  
จะลงมติเลยหรือจะพักการประชุมหรืออย่างไรครับ สมาชิกสภาฯ ครับ  
เชิญนะครับ ท่านสมาชิกฯ ครับ ท่านจะทําอย่างไรในการประชุมครับ   
ในวาระที่ 3 ครับ เชิญครับพ่ีวิโรจน์ 

สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1  ผมวิโรจน์  รอดพงษา  สมาชิกสภาฯ เขต  1  ขอลงมติเลยครับ 
(นายวิโรจน์  รอดพงษา)  

ประธานสภาเทศบาลฯ  ท่านวิโรจน์  รอดพงษา เสนอให้ที่ประชุมลงมตินะครับ มีท่านใดเสนอ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ)  เป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ มีไหมครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด มีสมาชิกฯ 

เห็นเป็นอย่างอ่ืนไหม เชิญท่าน สท.ไชยยา  ทองเช้ือครบั โฆษกสภาฯ ครับ 

สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมไชยยา  ทองเช้ือ สมาชิกสภาฯ   
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(นายไชยยา  ทองเช้ือ)  เขต 2 ผมเสนอให้พักการประชุม 10 นาทีครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ  ครับ ท่าน สท.ไชยยา  ทองเช้ือนะครับ เสนอในที่ประชุมพักการประชุม   
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) 10 นาทีครับ ขอผู้รับรองครับ  

ผู้รับรองคนที่ 1 นายจรันด์  ตุ้มพงศ์  สมาชิกสภาฯ เขต 2  
ผู้รับรองคนที่ 2 นายไชยรัตน์  ปรีชาพานิช  สมาชิกสภาฯ เขต 2 
ผู้รับรองถูกต้องครับ ที่ประชุมพักการประชุมครับ ขณะนี้เวลา 12.15 
นาทีครับ พักประชุม 10 นาทีครับ   

ที่ประชุม พักการประชุม 10 นาที 
 

/ประธานสภา ..... 
ประธานสภาเทศบาลฯ เชิญสมาชิกฯ ที่อยู่ด้านนอกครับ เข้าห้องประชุมครับ สมาชิกสภาฯ ได้เข้า 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) ห้องประชุม องค์ประชุมครบครับ ผมขอดําเนินการประชุมต่อเลยนะครับ  

องค์ประชุมครบนะครับ ในระเบียบวาระที่ 4.5 เรื่องของการพิจารณา 
ร่างเทศบัญญัติการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว พ.ศ. 
2562 นะครับ ในที่ประชุมจะลงมตินะครับในการพิจารณาร่าง
ข้อบัญญัติในวาระที่ 3 ตามระเบียบข้อบังคับการประชุม ข้อ 52 ในวาระ 
ที่ 3 ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นมีมติแก้ไขนะครับ  
จะได้ลงมติไม่มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุสมควรในการพิจารณาวาระน้ี ให้ที่
ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่นะครับ  
องค์ประชุมครบครับ ต่อไปผมจะขอมตินะครับ สมาชิกสภาเทศบาล
ตําบลบางระกําเมืองใหม่ ในการพิจารณานะครับ เทศบัญญัติเทศบาล
ตําบลบางระกําเมืองใหม่ ในการพิจารณาการควบคุมเลี้ยงหรือปล่อย
สุนัขและแมวในวาระที่ 3 ครับ สมาชิกฯ ท่านใดเห็นชอบนะครับ ในการ
อนุมัติหลักการแก้ไขนะครับ ในการเห็นชอบเทศบัญญัตินะครับ 
การควบคุมการเลี้ยงสุนัขและแมว พ.ศ. 2562 ให้ท่านยกมือครับ   
มีสมาชิกยกมือทั้งหมด 6 ครับ มีท่านใดบ้างท่านเลขาฯ เห็นชอบ 6 ครับ   
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ ให้ท่านยกมือครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียง 
3 ครับ ไม่เห็นชอบไม่มี งดออกเสียง 3 ครับ หรือ 4 นะครับ มติที่ประชุม
ครับเห็นชอบ 6 นะครับ งดออกเสียง 4 มติถือเป็นเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ      6   เสียง 
  งดออกเสียง  4   เสียง   

ระเบยีบวาระที่  5 อ่ืนๆ 
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ประธานสภาเทศบาลฯ มีไหมครับท่านสมาชิกฯ ครับ มีท่านไชยยา  ทองเช้ือครับ เชิญครับ 
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ)  

สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมไชยยา ทองเช้ือ สมาชิกฯ เขต 2  
(นายไชยยา  ทองเช้ือ) ก็มีอยู่นิดเดียวครับ ไม่เยอะครับ ก็เมื่อการประชุมความพร้อมสมัยที่แล้ว 

ผมก็ไ ด้ไปดูการส่ งมอบงานของอาคารบ้านแหลมเจดีย์  ซึ่ งทาง
คณะกรรมการตรวจงาน ซึ่งมันมีอะไรไม่เรียบร้อยอยู่หลายอย่างหลายจุด 
ซึ่งผมเองก็ไม่แน่ใจว่ามันเป็นไปตามแบบหรือไม่ ซึ่งคณะกรรมการก็ให้ไป
ดูให้ แล้วบังเอิญวันน้ันแบบมันไม่มี ไม่ได้ดูแบบ เพราะกรรมการเขามี
ประชุม ไม่รู้ว่าจะตรงตามแบบหรือเปล่านะครับ ในการก่อสร้างซึ่งผมเอง 

/อยากจะเสนอ ..... 
อยากจะเสนออย่างน้ีครับ ผมพูดไปหลายครั้งเก่ียวกับการออกแบบบางที
มันก็ขาดอันน้ัน ขาดอันน้ี ซึ่งการก่อสร้างอาคารบ้านแหลมเจดีย์ที่ผ่านมา
เขาบอกว่าขาดการมุงหลังคา ขาดสังกะสี ไม่ได้ใส่รายการให้เขา อันน้ี
เป็นความบกพร่องหรือความไม่รอบคอบก็จะไม่พูดถึง แต่ก็อยากให้มีการ
ตรวจสอบให้มากกว่าน้ีในการออกแบบ ซึ่งมันหลายคร้ังนับต้ังแต่เรื่อง
ของการประปาออกแบบมาก็ดี ก่อสร้างตะแกรงคอกอย่างดี มันก็ผิด 
พลาดกันเรื่อยมา เพราะฉะน้ันในการออกแบบก่อสร้าง พอที่จะผ่านมา 
ถึงสมาชิกสภาฯ แล้วก็จะผ่านไปยังตามหมู่บ้านออกไปตามอะไรน้ีนะครับ 
ก็อยากให้มีการตรวจสอบกันดีๆ ก็ฝากไปถึงกองช่างมีการตรวจสอบกันให้
เรียบร้อยก่อนนะครับ แล้วก็ส่งมอบงานนะครับ หลายๆ โครงการ        
ซึ่งจริงๆ แล้วสมาชิกสภาฯ ถ้ารู้ก็จะไปดูว่าเรียบร้อยหรือไม่เรียบร้อย    
แต่ส่วนมากก็จะไม่รู้ แต่พอไม่รู้ปัญหามันเกิด พอส่งงานเสร็จเรียบร้อย 
บางที่บางแห่ง ยกตัวอย่างให้แล้วกัน ขออนุญาตยกตัวอย่าง ซึ่งมันไม่มี
การแจ้งให้เรารับทราบ จริงๆ มันก็ไม่ใช่หน้าที่ที่เขาจะต้องแจ้งเรา      
แต่โดยการทํางานของพวกเราแล้ว เราต้องไปดูถึงความเรียบร้อยในการ
ส่งมอบงานนะครับ ยกตัวอย่างบ้านตลุกแรดถนนเส้นน้ัน มีการส่งมอบ
งานแล้วความผิดพลาดก็เกิดขึ้น พวกเราไม่ได้ทราบอะไรบ้าง แล้วก็มา
เป็นปัญหาเอามาอภิปรายในสภาฯ จริงๆ แล้วผมก็ไม่อยากจะอภิปราย
อย่างน้ี ท่านสมาชิกฯ เองก็เหมือนกันก็คงไม่มีใครอยากอภิปรายถึงความ
ผิดพลาดอะไรหรอก ถ้ามีการแจ้งให้เราไปดูว่าจะรับมอบงานวันน้ีนะ  
โทรสักหน่อยมันไม่ใช่ระเบียบมันไม่ใช่อะไร แต่ผมอยากให้เป็นการ
ทํางานร่วมกันอย่างมีประสิทธิภาพมากกว่า อย่าไปอ้างว่าเป็นระเบียบเลย 
ผมก็เข้าใจว่าระเบียบที่จะโทรแจ้งสมาชิกฯ ไปตรวจรับงานมันไม่มี แต่ถ้า
เป็นการทํางานร่วมกันอย่างมีประสิทธิภาพมันควรที่จะแจ้ง เขาจะมีการ
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ส่งมอบงานตัวน้ีแล้วนะ อย่างน้ีนะ วันที่เท่าน้ัน เวลาเท่าน้ี แจ้งหน่อยก็
ได้     โทรสั่งทีเดียวสมาชิกฯ ว่างเขาจะได้ไปจะได้รวมตัวกัน ไม่ต้องพูด
บ่อยๆ นะ ถ้าผมจะบอกว่าละเลยไหม เวลามีการอภิปรายไปแล้ว ท่าน
ไม่ได้ไปดูแลแก้ไขหรือว่าบางโครงการท่ีปล่อยมา ถ้าผมจะพูดย้อนไปมัน
มีการละเลย ผมไม่อยากจะพูด ถ้าจะเอาระเบียบไม่ต้องเอา ไม่ต้องเอามา
ใช้กับพวกเรา เพียงแต่ว่าทํางานร่วมกันอย่างมีประสิทธิภาพ เพ่ือพ่ีน้อง
ประชาชนพอแค่น้ันเอง อันน้ีผมขอนะครับ และอีกเรื่องหน่ึงนะครับ นาน
แลว้ครับ     ท่านประธานฯ ไฟรายทางบ้านตลุกแรด ซึ่งผมเองได้ติดตาม
เรื่องการทํางานของช่างไฟมาตลอดก็พยายามที่จะอะลุ่มอล่วย ก็ไม่
อยากจะพูด 

/อะไรมาก ..... 
อะไรมากคนบ้านเดียวกันทั้งน้ัน ซึ่งปีน้ันนานมาหลายปีแล้วต้ังแต่ผมเข้า
มาใหม่ๆ เข้ามาตรงน้ีถึงขั้นที่จะขอเร่ียไรสมาชิกฯ ไปซื้อสายไฟเดินเอง
ด้วยซ้ําไปนะครับ ประธานฯ เองก็คงจําได้นะครับ แต่พอมาปีน้ีต้ังแต่
หลายปีแล้วพ่ึงได้ 5 จุด ได้ตรงหน้าบ้านท่านใหญ่ ได้ตรงซอยวงแหวน
รอบนอกได้ 5 จุด ซึ่งยังขาดระยะทางอยู่อีกต้ังครึ่งหมู่บ้านเลย ที่ไม่มีไฟ
รายทาง ซึ่งมันเป็นความปลอดภัยของพ่ีน้องชาวบ้านที่จะต้องเดินทาง
สัญจร แล้วก็ความปลอดภัยต่อทรัพย์สินของพ่ีน้องชาวบ้าน ซึ่งผมเองก็
อยากให้มองเห็นความสําคัญตรงน้ีบ้าง ซึ่งผมเองไม่ได้เรียกร้องอะไร
มากมาย ซึ่งการทํางานตรงน้ีมันเป็นประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชน     
นะครับ ถ้าเปรียบเทียบกับหมู่อ่ืนๆ แล้วไฟรายทางมีถึงอยู่กลางทุ่ง 
กลางท่าด้วยซ้ําไป แต่ตรงนี้ไฟรายทางเส้นหลักมันไม่มีก็พ่ึงมีเข้าไปตรง 
หน้าบ้านผู้ใหญ่บ้าน 2 จุด แล้วก็วงแหวนรอบนอก 3 จุด เพราะฉะน้ัน 
ก็อยากจะฝาก หลายปีที่เขาอยู่กันแบบน้ันมานะครับ อีกประมาณสัก 6-7 
จุดครับ มันก็คงจะใช้งบประมาณไม่เยอะเท่าไหร่ ซึ่งในโครงการก็คงอยู่
ในเทศบัญญัติอยู่แล้วนะครับ ถ้าเราสามารถที่จะ ทําได้ก็อยากจะฝากถึง
ผู้บริหารให้ช่วยสักหน่อยให้มันจบๆ ไปเป็นเรื่องๆ ไป ซึ่งเราไม่ต้องไปย้อน
ไปย้อนมาว่าอันน้ีจบ โครงการน้ีจบ ก็เลือกโครงการใหม่ โครงการน้ันจบ 
เรื่องของเรื่องก็เอาให้มันมีมาตรฐานจะได้ไม่ต้องไปหมุนเวียนเปลี่ยนซ้ํา
อะไรไปมากมาย เพราะฉะนั้นก็อยากจะฝากไว้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ   เชิญท่านสมาชิกฯ อภิปรายเลยครับ มีไหมครับ เชิญฝ่ายบริหารครับ  
(นายเฉลิมศักด์ิ   สกลวิศาลศักด์ิ)  เชิญฝ่ายบริหารตอบครับ เชิญเลยครับ ท่านเลขาฯ ครับ 

ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ ขอบคุณท่านประธานสภาฯ นะครับ ผมสุวิจักขณ์ ภัทรินทร์นราสิน 
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(นายสุวิจักขณ์ ภัทรินทร์นราสิน) ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลบางระกําเมืองใหม่ ก็คงจะไม่อธิบายตอบ

อะไรไปนะครับ เพียงแต่ว่าเด๋ียวจะรับเรื่องที่ท่านสมาชิกฯ ได้ระบุไว้    
นะครับ เก่ียวกับปัญหาเรื่องการออกแบบ แล้วก็เรื่องไฟรายทางต่างๆ 
โดยเฉพาะแถวหมู่บ้านตลุกแรดนะครับ เด๋ียวไปดําเนินการตามให้อีกครั้ง
หน่ึงนะครับ ส่วนเร่ืองการออกแบบต่างๆ น้ัน ก็เด๋ียวต้องคุยกันอีกที     
นะครับว่าขั้นตอนหรือระเบียบว่ามีอะไรบ้าง แล้วก็จะยังไงก็แล้วแต่     
คงจะให้รายงานนอกรอบก่อนก็ได้ ไม่จําเป็นจะต้องประชุมสภาฯ ก็ได้
ครับ เด๋ียวจะลองไปศึกษาดูนะครับ แล้วก็พูดคุยกันอีกครั้งหน่ึงนะครับ 
ขอบคุณมากครับ 

 
/ประธานสภา ..... 

ประธานสภาเทศบาลฯ ขอบคุณครับมีท่านใด จะอภิปรายไหมครับ ในระเบียบวาระที่ 5 ครับ  
(นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) มีไหมครับ เชิญเลยครับท่านเลขาฯ ท่านที่ปรึกษาฯ ครับ พอดีสนามกีฬา

ที่โรงเรียนคลองวัดไร่นะครับ พ่ีน้องประชาชนฝากท่านเฉลิมศักด์ิ เทพหยด  
มาว่ามีการออกกําลังกาย แล้วก็เตะฟุตบอลไปโดนอาคารศูนย์เด็กเล็กเรา 
เราลองหาวัสดุที่เป็นตาข่ายไปกันนิดนึงครับ เพราะว่ารั้วจะพังแล้วก็
อาจจะไปถึงกระจกอาคารเรียนเราด้วยครับ ยังไงส่งทางเจ้าหน้าที่        
ที่รับผิดชอบเร่ืองน้ีไปดูก่อนก็ได้ครับว่าจะใช้วัสดุชนิดใดครับ เห็นท่าน
สมาชิกฯ ท่านเฉลิมศักด์ิ เทพหยด ได้หารือก่อนที่เข้าห้องประชุมครับ         
มีเรื่องหน่ึงนะครับ เรื่องของไฟฟ้าตกนะครับ ซึ่งหลายท่าน พ่ีน้องประชาชน 
เขาฝากพวกเรามาพอดี ผมติดต่อทางผู้จัดการไฟฟ้าไม่ได้จริงๆ แกย้ายมา
ใ ห ม่ ก็ จ ะ ใ ห้ เ ว ล า แ ก ไ ด้ พู ด คุ ย  แ ต่ เ มื่ อ ว า น น้ี ผ ม ก็ ไ ด้ ฝ า ก ใ ห้
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ท่าน สส.นิยม ช่างพินิจ อภิปรายในสภา
เรียบร้อยแล้วครับ เรื่องไฟฟ้าตกในพ้ืนที่อําเภอบางระกํา เอาถึงรัฐมนตรี
นะครับ มันจะได้เป็นยังไงก็ให้เป็นไปครับ ท่านสมาชิกฯ ครับ เพราะว่า
อย่างที่ท่าน สท.ไชยยาพูด พูดเยอะก็ไม่ได้อะไรข้ึนมา บางทีก็ไม่อยากพูด
นะครับ เรื่องป้ายโครงการประชาสัมพันธ์โครงการต่างๆ นะครับ พ่ีน้อง
ประชาชนฝากผมมานะครับ เรื่องป้ายประชาโครงการนะครับ ให้ดูระยะ
ของการหมดอายุด้วย บางทีพ่ีน้องประชาชนเขาไปดูแล้วบางทีป้าย      
ไม่เห็นบ้างหรือไปทําอะไรต่างๆ ซึ่งมันจะต้องให้อยู่กับโครงการงานที่เรา
ไปประมูลนะครับ ก็ไปดูนะครับ ถือเป็นเรื่องสําคัญนะครับ เพราะว่าป้าย
โครงการต่างๆ นะครับ ตอนน้ีมีภาคเอกชนนะครับ ซึ่งเป็นภาคตรวจสอบ
นะครับ ได้พูดคุยกันมาระดับหน่ึงกับผมแล้ว ถือว่าบอกกันแล้วครับ 
ส่วนเรื่องวิธีการ มาตรการอะไรต่างๆ ก็อยู่ตรงเจ้าหน้าที่ ท่านปลัด 
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จะสั่งการแบบไหน ยังไงก็แล้วแต่ท่านนะครับ เพราะว่าเราจะอ้าง
ระเบียบเราก็ไม่เก่ียว แต่พ่ีน้องประชาชนฝากมานะครับ แล้วเรื่องที่ท่าน
สมาชิกฯอภิปราย ขออนุญาตพูดนามท่านรอง ได้พูดคุยเร่ืองของการใช้
เสียงตามสายนะครับ อยากให้ท่านปลัดฯ อีกคนหน่ึงนะครับ เพราะว่า
ช่วยหาวิธีการนะครับ ให้ช่วยประชาสัมพันธ์โครงการของเรานะครับ 
เพราะว่าน้อยมาก ที่กําลังบอกก็คือว่าโครงการต่างๆ ก็ผ่านพวกเราไป 
แต่การประชาสัมพันธ์น้ันไม่มี แต่ก่อนก็ยังได้หลายๆ หมู่ ประชาสัมพันธ์
กิจกรรมของเรา มีแต่เรื่องอ่ืนๆ ซึ่งอย่างที่ท่านบอกก็คือเป็นเรื่องที่เป็น
ประโยชน์ต่อพ่ีน้องประชาชนเราก็ไม่ได้ป้องกัน แต่เป็นเรื่องที่ เรา
พิจารณาบ้าง เรื่องที่อะไรต่างๆ เรื่องเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย    

/ว่าถ้าเรา ..... 
ว่าถ้าเราไม่ได้พูดเองพ่ีน้องประชาชนก็ไม่รู้ว่าตอนน้ีงบประมาณรายจ่าย
ประจําปี 2563 ที่เขาทํากัน เขาไม่รู้ครับ อย่างน้อยโครงการต่างๆ 
อุดหนุนคณะกรรมการหมู่บ้าน, อุดหนุน อสม., อุดหนุนอะไรที่มันเข้าใน
หมู่บ้าน ซึ่งผมว่าถ้าให้เรามองน่าจะเป็นหน้าที่ตรงของเขาอยู่แล้ว ที่จะ
ประชาสัมพันธ์งานต่างๆ เทศบาล น่ีถือว่าเป็นเรื่องหลักนะครับ ไม่รวมว่า
วันน้ีเทศบาลฯ จะไปตรวจงานที่โน้น ซึ่งผมก็ยังเห็นว่าเป็นความสําคัญ 
แต่ก็ไม่ได้มีการประชาสัมพันธ์ ไม่เว้นแต่สมาชิกฯ ที่ได้รับทราบ แม้แต่     
พ่ีน้องประชาชนนะครับ เรื่องระเบียบการประชุมสภาฯ เขาก็บอกว่าให้
ประชาสัมพันธ์พ่ีน้องประชาชนได้รับทราบการประชุมสภาฯ ให้พ่ีน้อง 
ประชาชนเข้ารับฟังการประชุมสภาฯ อันน้ีชัดเจนครับ อนุมัติไปหลายที่ 
หลายแห่งก็ไม่ได้ประชาสัมพันธ์ให้เรา แต่ก่อนผมจะถามเจ้าหน้าที่    
ฝ่ายเลขาฯ ว่าถ้าหมู่บ้านไม่ประชาสัมพันธ์ก็ส่งไปที่สถานีวิทยุแห่ง
ประเทศไทย ผมก็พยายามจะทําให้พ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่เรารู้นะครับ
ว่าพวกเราเป็นตัวแทนของพ่ีน้องประชาชน วันน้ีได้พิจารณาอะไรบ้าง  
นะครับ  โครงการต่างๆ ท่ีจะไปถึ ง พ่ี น้องประชาชน  อะไรต่างๆ 
ผลประโยชน์หรือข้อบังคับที่สมาชิกฯ เห็นชอบไปเมื่อสักครู่นะครับ ถือว่า
เป็นเรื่องสําคัญนะครับ ไม่รู้หมู่ บ้านก็ยังไม่ ไ ด้ เ ห็นหรือมีหมู่ ไหน
ประชาสัมพันธ์ก็ไม่รู้นะ ถือว่าไม่ได้มาประชุมที่น่ี แต่ท่านก็อย่าลืมนะครับ 
ส่วนมากก็จะเป็นตัวแทน ตัวแทนที่มาจากระดับหมู่บ้าน เราไม่รู้ว่าเขาไป
สื่อสารขั้นไหน แทนท่ีผู้นําชุมชนในหมู่บ้านจะประชาสัมพันธ์โดยเสียง
ตามสายที่เทศบาลฯ ไปดําเนินการให้บ้าง ก็ถือว่าได้รับประโยชน์แต่จริงๆ 
แล้วผมว่าอย่างที่วันน้ีครับ พอดีมีเพ่ือนสมาชิกฯ บางคนอย่างที่เห็น    
นะครับ ท่านปลัดฯ อีกแรงหน่ึงนะครับ เพราะว่าถือว่าท่านเป็นเจ้าหน้าที่
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นะครับ ช่วยดูเรื่องน้ีหลายปีแล้ว ฝากไว้นะครับ เพราะว่าผมจะถือว่า
ท่านสมาชิกฯ ที่มาประชุมนะครับ ไม่ว่าท่านจะมาอภิปรายเร่ืองอะไร  
นะครับ ผมจดไว้หมดนะครับ บางทีก็ไปหารือกันข้างนอกก็ไม่อยากให้
เป็นปัญหาครับ เห็นท่าน สท.ไชยยา บอกว่าอ้างแต่ระเบียบ ระเบียบก็มี
ระเบียบราชการเหมือนกัน เยอะนะครับระเบียบราชการที่จะต้องอยู่ใน
ระเบียบย่ิงกว่าพวกเราเยอะครับ แต่เราดูข้าราชการปฏิบัติหน้าที่แล้วกัน
ครับ เขียนแบบไม่มีหลังคาอย่างน้ี ใช่ไหมครับผม ความเสียหายเกิดกับ
ใครครับ พ่ีน้องประชาชน พ่ีน้องประชาชนบางคนเขาไม่อยากครับ 
ที่ท่านบอกถ้าพ่ีน้องประชาชนเขาอยากเมื่อไรน่ันแหละยุ่ง เพราะเสีย
ประโยชน์ แล้วที่สําคัญครับ ท่านเป็นตัวแทนของพ่ีน้องประชาชน      

/ท่านไม่ได้ ..... 
ท่านไม่ได้ทําอะไรเลยถือว่าท่านย่ิงกว่าละเลยนะครับ ผมถือว่าท่านไม่
ปฏิบัติหน้าที่ของตัวแทน แทนที่จะมาหารือกัน เราพูดประชุมสภาฯ  
สมัยที่ 3 ว่าการตรวจการจ้างจะต้องประสานกับสมาชิกสภาฯ ทีน้ีผมฟัง
ท่านไชยยาอภิปรายบอกไม่มีระเบียบ ไม่มีระเบียบก็ไม่มีระเบียบ         
ไม่เป็นไร วันน้ีท่านไชยรัตน์ติดต่อผมไปบอกว่า ท่านประธานฯ ไปดูสิว่า
อาคารอเนกประสงค์ที่ต่อเติมหมู่ 8 แหลมเจดีย์ ท่านไปดูสิ ไม่รู้ ว่า    
ท่านปลัดไปดูหรือยังไม่รู้ ผอ.โยธาไปดูหรือเปล่าผมไม่รู้นะครับ แต่ผมไป
ครับ อย่าเที่ยวไปหลับหูหลับตาตรวจนะครับ ผมบอกให้นะครับ อาจจะมี
ใครที่เป็นตัวแทนภาคอะไรต่างๆ นะครับ ดูให้ดีนะครับ ถือว่าบอกกันแลว้   
ถือว่าแจ้งกันนะครับ ในฐานะองค์กรเรานะครับ ตรงไหนที่ไม่ดีเราก็บอกกัน 
แจ้งกันอย่างน้ีแหละครับ แต่ท่านต้องไปดูครับ ท่านที่ปรึกษาฯ  ฝากท่าน
แจ้งผู้บริหารด้วยนะครับ มีไหมครับ ท่านใดจะเพ่ิมเติมไหมครับ ไม่มี 
วันน้ีผมขอขอบคุณทุกท่านนะครับ ไม่ว่าจะเป็นทางฝ่ายบริหาร 
มีท่านลํายวน จันทวงศ์, ท่านสุวิจักขณ์ ที่ปรึกษาฯ แล้วก็หัวหน้าส่วน
การศึกษา แล้วก็หัวหน้าสํานักปลัดนะครับ ทุกท่านเลยที่เข้าร่วมประชุม 
โดยสําคัญก็คือท่านสมาชิกสภาฯ วันน้ีผมขอปิดการประชุมครับ 

   
 
ปดิการประชมุ  12.50 น.    
 
 

 
 

(ลงช่ือ)                 ผู้บันทกึรายงานการประชุม 
                                           (นายเชาวลิต  หลวงศรีราษฎร์) 



- ๓๖ - 
 
                  เลขานุการสภาเทศบาลฯ      

 
 
 
 (ลงช่ือ)                                       ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

        (นายจําเนียน  เพ่ิมพล) 
 
 
 
 

(ลงช่ือ)                              คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                  (นายไชยยา  ทองเช้ือ) 
 
 
 
 

(ลงช่ือ)                               คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
          (นายชูชาติ  ชูทิพย์) 
 
 
 
 
 

สภาเทศบาลได้รบัรองแล้ว 
 
 
 
 
(ลงช่ือ)                         ประธานสภาเทศบาลฯ 

              (นายเฉลิมศักด์ิ  สกลวิศาลศักด์ิ) 


